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Fordította Sutarski Szabolcs

Határokon átívelő Trianon

   Köszönetemet  fejezem ki Salamon Konrad és Zombori István történészeknek az értékes észrevételekért

Bevezető
Az I. világháború lezárulásának eredményeként Magyarország visszanyerte függetlenségét (azt követően, hogy 379 évvel az oszmán birodalom elfoglalta a magyar fővárost, Budát, tehát hogy 150 éven át el kellett viselnie a török hódoltságot és a Habsburgok uralmát). Csakhogy az első világháborút elvesztő Magyarországra úgy tekintettek, mintha nem a Habsburg Monarchia tagja lett volna, hanem ő robbantotta volna ki a háborút. Így eshetett meg, hogy a versailles-i Nagy Trianon palotában 1920. június 4-én létrejött békediktátum következtében Magyarország elvesztette területének kétharmadát és az ott őshonos magyar lakosság egyharmad részét. Mindezek tükrében a függetlenség visszaszerzése másodrangú tényezőnek számított. Magyarország korábban (Lengyelország mögött) a második legnagyobb kiterjedésű állam volt Európa közepén. Kitöltötte az egész Kárpát-medencét, amelyet három oldalról a Kárpátok hegyvonulatai fogtak közre. A diktátum ellenben a győztes antant államok helytelen és kirívóan igazságtalan döntése volt, melynek következtében az ország elvesztette földrajzi egységét és egyöntetűségét, természeti javait (ásványi kincseket, erdőit…), ezzel együtt szétszakadtak gazdaságilag és kereskedelmileg ezer éve egymásra utalt tájegységei, vasútvonalai, közútjai és vízi szállítási útvonalai. A népességen belüli közigazgatási, nemzetségi, családi és vallási kapcsolatok szálai szintén nagymértékben szétszakadtak. Mintha Magyarországot hosszú és gyötrelmes kínhalálra ítélték volna. Ellenségeivel körbebástyázva mintegy magánzárkába csukták, hiszen a biztonsági zónaként is felfogható csehszlovák állam létesítésével még a hozzá pozitívan viszonyuló, a függetlenségét frissen visszaszerző, ezer év óta barátilag viszonyuló Lengyelországtól is elszigetelték.
Magyarországot történetileg is párhuzamba lehet állítani Lengyelországgal. Egyidőben vették föl a kereszténységet (Lengyelország 966-ban, Magyarország 972-ben), és ettől kezdve a nyugati rítusú keresztény Európa keleti és délkeleti vidékein együtt alkottak védőfalat a kontinensünket meghódítani kívánó idegen népek, vallások és kultúrák (leginkább a mongol-tatárok és az oszmán birodalom) ellen. Európának köszönetet kellett volna mondania Hunyadi János Magyarországának a török felett aratott nándorfehérvári győzelemért (1456, ma Belgrád), hasonlóképpen, mint Jan Sobieski király Lengyelországának Bécs felszabadításáért (1683). Ezzel szemben hiába szóltak a harangok (a nándorfehérvári csata tiszteletére) még 1920-ban is, és szólnak most is mindennap délben. Ugyancsak észrevétlen maradt az is, milyen meghatározó szerepet játszottak a magyarok a lengyelek 1920-as, bolsevikok fölött aratott győzelmében (óriási lőszer szállítmányokkal) és a keleti lengyel határon történt megállításukkal Európa védelmében. A huszadik században, de még Trianon bekövetkezte előtt Magyarország az Oroszországból behurcolt véres ateista proletárdiktatúrát is legyőzte (1919). A keresztény Európa fejlődéséhez és politikai stabilitásának a kialakításához történt több évszázados magyar hozzájárulásról nem vettek tudomást sem az Antant-országok nyugati politikusai, sem a kis antant képviselői, amikor Trianonban meghúzták az új európai határokat. Sőt, még napjainkban sem látják át mindezt, amikor Nyugat-Európa a multikulturalizmus és a liberális eszme jegyében egyre inkább az iszlám szokásrendjének készül behódolni, és Magyarországot, valamint Lengyelországot egyre jobban a szuverén politikáért, a hagyományos keresztény Európa védelméért támadja.

Trianonhoz vezető utak 

Ha azt szeretnénk megtudni, milyen bonyodalmak vezettek a trianoni békediktátumhoz, hiba lenne az okokat kizárólag a 19. század második felében és a 20. század elején keresni.


Magyarország és Lengyelország, mint már említettem, a nyugati keresztényég keleti és déli védőbástyáját (ante murale) képezték. Így volt ez a két ország ellen irányuló mongol – tatár invázió (1241 – 1242) idején. IV, Béla magyar király nem volt hajlandó harácsot fizetni Batu kánnak – a lengyel fejedelmekhez hasonlóan. Ezért az országban súlyos pusztítást végeztek a támadók, leginkább csak az erődök menekültek meg; általános éhínség tört ki. Nem egészen egy év alatt (1241. IV – 1242. III.) Magyarország lakossága – hozzávetőleges adatok szerint – 3 millióról 1,5 millióra csökkent. Megmaradt viszont az ország függetlensége. A kérdésre, hogy mindez kifizetődött-e, az 1238 – 1240 között leigázott Oroszország (Rusz) példájával válaszolhatunk. Az ország 1480-ig (240 éven át) volt tatár uralom alatt, s az oroszok mentalitása még ma is különbözik a Nyugat mentalitásától. Ekkor változtak meg első ízben a Kárpát-medence népességi viszonyai a helyi magyar lakosság kárára. Erőteljes bevándorlás indult meg a szomszédos országokból:  vlahok érkeztek (Havasalföldről), illetve nyugati szlávok (a későbbi szlovákok) és németek (svábok és szászok). A változások ellenére még a XV. században is (azaz a török uralom előtt) azt látjuk, hogy Magyarország 4 – 4,5 millió lakosából 3,2 millió volt a tősgyökeres magyar (kb. 75%).


Amikor a XIII – XV. században bekövetkezett az Európa elleni második iszlám (Arab) támadás (az első a VII. században kezdődött és Nyugat-Európában Martell Károly, győzelmével – 832-ben, a frankok Poitier alatt aratott győzelme után ért véget, Keleten pedig a keresztes hadjáratok állították meg az iszlámot, a Közel-Keleten létrehozva 1099-ben a Jeruzsálemi Királyságot). A magyar állam nyakába szakadt az egyre erősödő oszmán szultanátussal folytatandó harc egész terhe, miután a balkáni országok elbuktak, a bizánci császárság pedig Konstantinápoly erőd-fővárossá zsugorodott. Az Oszmán Birodalommal folytatott magyar harcok a XIV. századra estek, és nem egyszer győzelemmel végződtek (pl. Nándorfehérvárnál 1456-ban), ám a Várnánál (1444-ben) és főleg a Mohácsnál 1526-ban elszenvedett súlyos vereség megpecsételte a magyarok sorsát. Hiábavaló volt a lengyel katonák részvétele ezekben a harcokban, és hiábavaló volt két lengyel származású (Jagelló házból való) magyar király, I. Ulászló és II. Lajos halála. Magyarország három része szakad (1526-1541 körül). A középső részt Buda fővárossal az oszmánok foglalták el (1541), a keleti rész (Erdély) oszmán hűbérbirtok lett, az északi és nyugati területeket a Habsburg birodalomhoz csatolták, és a mindenkori német-római császár (I. Ferdinándtól kezdve, 1526) megkapta egyúttal a Magyarország királya címet.


Az egységes magyar királyság bukása után a magyar területek továbbra a magyar–Habsburg harcok helyszínei voltak (trónviszály zajlott a keleti részek királya, Szapolyai János, majd fia, János Zsigmond erdélyi fejedelem és az északnyugati területek királya, Ferdinánd között). Tovább folytatódtak a török–Habsburgok háborúskodások (az észak-magyarországi várak védelme az oszmánokkal szemben, pl. Eger védelme Dobó István vezetésével 1552-ben, vagy Szigetváré Zrínyi Miklós által 1566-ban). Meg kell még említeni két, török segítséggel zajló Habsburg ellenes szabadságharcot – Bocskai Istvánét (1604–1606), valamint Thököly Imréét (1689-től szünetekkel 1690-ig); és önálló felkelést Bethlen Gáborét (1619-1621), ezek során nemcsak Észak-Magyarország és Erdély pusztult, de az egész ország is. Az 1683-as esztendő döntő változást hozott: III. Sobieski János győzelmét. A lengyel király felmentő sereggel érkezett az oszmánok által ostromolta Bécs alá. A keresztény seregek e győzelme után az Oszmán Birodalomnak ki kellett vonulnia a magyar területekről, az egész Kárpát-medencéből (Buda 1686-os visszafoglalása, 1699-es karlócai béke). A 150 évig oszmánok által megszállt területek – a karlócai béke eredményeként – a Habsburgok uralma alá kerültek. Magyarország teljes egészében az ő birodalmuk része lett.


Az oszmán uralom által tönkretett földeken még egyszer kitört a leghosszabb ideig tartó Habsburg-ellenes, II. Rákóczi Ferenc erdélyi fejedelem (1704-től) által vezetett szabadságharc (1703 – 1711). A felkelést a lengyel főnemesség is támogatta (a Sieniawskiak, Lubomirskik, Potocki tábornok). Ez volt mind közül a leghosszabb felkelés. Ám ez is elbukott.


A XVIII. század első évtizedeiben Magyarország gyászos képet mutatott: a falvak felégetve, a városok romokban, az ország elnéptelenedve. Egy 1720-as népszámlálás szerint Magyarországon 3 – 3,5 millió lakos élt, 1715-ös adatok pedig azt közlik, hogy ezekből 1,75 milliónyi volt a tősgyökeres magyar, vagyis mintegy 54%. Összehasonlításként: Magyarország lakossága több mint 200 évvel korábban már kb. egymillió fővel többet számlált.


A Habsburg-ellenes felkelések új, politikai, magyarellenes alapot adtak a tönkretett ország gazdaságának újraélesztése céljából szervezett betelepítéseknek. I. Lipót császár egyik tanácsadója, Kollonich Lipót érsek a betelepítési tervet taglaló és megindokoló „Einrichtungswerk des Königreichs Ungarn” című művében ezeket írta (1688-ban): „Magyarország vagy annak nagy része germanizáltassék, s a felkelésekre és nyugtalanságra hajló magyar vér a némettel szelídíttessék természetes ura és örökös királya hűségére és szeretetére”.


Észak-Magyarországról az egész Kárpát-medence ritkán lakott területeire tótok (a későbbi szlovákok) települtek le, a Keleti-Kárpátok mögül (Havasalföldről és Moldáviából) vlahok (oláhok) és moldávok (a későbbi románok), Szerbiából, Boszniából és Szlovéniából szerbek, horvátok és szlovének, legnagyobb számban pedig németek (Svábföldről és Szászországból). Magyarország népesedési térképe ennek következtében másodszor is teljesen megváltozott. Az 1787-es népszámlálás szerint a 8 millió lakosból csupán 3,122 milliónyit tettek ki a magyarok (39%). Ezek már olyan arányok voltak, amelyek megfeleltek a birodalom urai által elképzelt soknemzetiségű politikának („Oszd meg, és uralkodj!”).

Ebben az országban, amelyet abszolutista módon kormányoztak, szemben a középkori magyar hagyományokkal („Aranybulla” és a hatalmat kiegészítő főnemesség) és ellentétben a hasonló példát nyújtó lengyel hagyományokkal (nemesi köztársaság), kitört egy újabb Habsburg-ellenes felkelés (1848 – 1849), amelyet mintegy ötezer fős lengyel katonai erő támogatott (légiók, Józef Bem, Henryk Dembiński, Józef Wysocki tábornokok). Ám a nemzetiségek már ekkor sem csatlakoztak egységesen a felkeléshez, bár voltak, akik a magyarok oldalán harcoltak. Vezetőik eltérő követelésekkel léptek fel a magyar felkelés irányítóival szemben (a horvátok: Zágrábban 1848. március 25-én; az vlahok (oláhok) és moldávok: Havasalföld és Moldávia fejedelemségeivel együttmüködve, Balázsfalván 1848. április/májusban; a szlovákok: Liptószentmiklóson 1848 májusában). Követeléseik teljesíthetetlenek voltak a szabadságharc körülményei között, amit az osztrákok ki is használtak (például a császár oldalán harcoltak a Jocip Jellasics vezette horvátok, de szerbek, oláhok és moldávok is harcoltak a magyarok ellen). Ezt a felkelést is leverték, de egyedül az osztrák seregek nem voltak erre képesek, csak egy 200 ezres orosz hadsereg segítségével.


Következett a Haynau tábornok nevével fémjelzett terror időszaka, amely csak a tábornok lemondása után enyhült. Bach belügyminiszter alatt (1851) azonban újra abszolutisztikus kormányzást vezettek be, a hivatalokban a német nyelv lett az uralkodó. A későbbi években az elnemzetietlenítés politikájat elhagyták, mert nem járt sikerrel. Az engedményeknek és a dualista monarchia létrehozásának okai a következők voltak: Ausztria elvesztette a Piemont és Szardínia koalíciója ellen, valamint a Franciaország ellen indított háborúkat (1859-ben), majd (1866-ban) a Poroszország elleni háborút is. 1867-ben a monarchia átalakult dualista álammá egyetlen, Magyarország számára is reális lehetőségként a függetlenség legalább részleges visszaszerzéséhez (Deák Ferenc). Magyarország saját parlamentet kapott, újra a magyar nyelv lett a hivatali, adminisztrációs nyelv, eltörölték a cenzúrát, lehetővé vált politikai pártok és paramilitáris szervezetek létrehozása, lehetővé vált az irodalom és más művészetek fejlődése. A következő években pedig erőteljes gazdasági fejlődés kezdődött (vámunió Ausztriával, 1896-os világkiállítás a magyarok Kárpát-medencébe érkezésének 1000. évfordulóján). A magyar állam azonban három igen fontos korlátozással kapcsolódott az osztrák császársághoz: a császár (I. Ferenc József) kezében maradt a döntés joga a külpolitikai, pénzügyi és hadügyi kérdésekben. Ebből az következett, hogy a látszólag egyenrangú Magyarország mindezek ellenére a Bécsből származó döntésektől függött. A dualista monarchia létrehozása ugyanakkor sértette a császárság többi nemzetiségének jogegyenlőségét (megegyezés csak Horvátországgal jött létre, amelyet már korábban is perszonálunió kötött Magyarországhoz – 1868-tól pedig az ún. kis kiegyezés is – miként Magyarországot Ausztriához, ami általános elégedetlenséget váltott ki a csehek, a szlovákok, a románok körében. A magyarok, akik a XX. század elején (1910-ben) már újra némi többséget alkottak (54%-ot elsősorban németek és zsidók asszimilációja révén), nem mindenütt éltek eléggé nagy számban. Erdélyben a románok az északi területeken és a délnyugati megyékben voltak túlsúlyban, a szlovákok (összesen 10,7%) a Felvidéken, a németek (összesen 10,4%) Magyarország egész területén zárt közösségekben, a szerbek és horvátok az ország déli részén. Ezek a nemzetiségek (románok, szlovákok, szerbek és horvátok) nemzeti és függetlenségi törekvéseikben a Magyarországgal szomszédos államokra támaszkodtak (az 1881-től létező Román Királyságra, a cseh nemzetre és a Szerb Királyságra).


A nyelvtörvények (1868), amelyek eleinte kedveztek a nemzetiségi egyenjogúságnak, idővel kezdtek egyre inkább egyetlen nemzet, a magyar nemzet törvényeivé válni (Trefort – 1879, Apponyi – 1907). A magyarok kétségbeesett kiáltása volt ez tulajdonképpen, akiknek a függetlenség hiánya, az oszmán rabságtól megszabadulva, lehetetlenné tette, hogy olyan őnálló telepítési, demográfiai politikát alakítsanak ki, amely az ország minden részében népességi túlsúlyt biztosított volna nekik. Kihasználva a már létező egyes nemzetek (németek, zsidók), asszimilációját arra törekedtek, hogy asszimilálják az összes velük élő kisebbséget. Mindez egyre hevesebb ellenkezéseket váltott ki (az 1895. aug. 10-ei Kisebbségi Kongresszuson a szlovákok, románok és szerbek képviselői olyan elképzeléssel léptek fel, hogy létre kell hozni szlovák és szerb többségű autonóm megyéket, a románok le akarták választani Erdélyt Magyarországról, hogy föderatív államot hozzanak létre). Végül tehát a másmilyen nemzetiségi arányok mellett nem egyszer igazi eredményeket hozó asszimilációs politika már az I. világháború előtt olyan feszültségeket váltott ki, amelyek a magyar állam belülről történő széteséséhez vezettek. Ehhez az osztrák politika csak közömbösen asszisztált.

A XIX. század utolsó évtizedeitől Európa elkezdett háborúra készülődni. 1879-ben a Német Császárság katonai szövetséget kötött az Osztrák-Magyar Monarchiával (központi hatalmak). Ugyanakkor a Francia Köztársaság hasonló szövetséget kötött 1892-ben a cári Oroszországgal, valamint Nagy-Britanniával 1904-ben (entente cordiale), Nagy-Britannia pedig Oroszországgal 1907-ben. Ezeknek a szövetségkötéseknek az oka egyfelől a gyarmati politika rendezése (különösen Afrikában) volt, másfelől oka volt az erőteljesen növekvő német ipar, amely így rövidesen döntő fölényt érhetett volna el a francia és az angol iparral szemben. Ennek a fejlődésnek a megfékezése kizárólag háború útján volt lehetséges (Raffay Ernő).



Az 1914. július 28-án kitört háború közvetlen kiváltó oka az volt, hogy az osztrák trónörököst, Ferenc Ferdinánd főherceget Szarajevóban lelőtte egy szerb nacionalista. Magyarország, amely évszázadokon át harcolt a Habsburgok ellen függetlensége visszaszerzéséért, arra kényszerült, hogy háborús szövetséges legyen, mivel csak Austriával, és méghozzá csak az ő győzelme esetén számithatott arra, hogy a többi nemzetiség nem fog tudni tőle elszakadni, és területe nem fog csökkenni (jóllehet Tisza István a háborúba történő belépésbe csak két hét elteltével egyezett bele). A háborús tűzvész szinte az egész világot beborította (a gyarmatokkal, domíniumokkal és Japánnal együtt), A háború, amelyet rövid időre terveztek, a következő években állóháborúvá alakult, az ilyen háború folytatásához szükséges tartalékokból (katonaság, fegyverzet, öltözék, élelem) pedig az antantnak több volt. 1915-ben Olaszország, 1917. április 6-án pedig az antant oldalán belépett a háborúba a ujabb nagyhatalom: az Észak-Amerikai Egyesült Államok is, amely addig igyekezett megőrizni semlegességét, és csak a harcokhoz szükséges hadianyagokat szállította (elsősorban az antant államainak). Ez aztán eldöntötte a háború kimenetelét. A Monarchia kapitulációja 1918. november 3-án, Németországé pedig 1918. november 11-én következett be.


Kezdetét vette az európai államok többsége (és az USA) bíráskodása a legyőzöttek fölött a militáris erők és a gazdasági kapcsolatok új elrendezése céljából. Valójában békediktátumról volt szó, amelyet Németországra (1919.június 28-án), Ausztriára (1919. szeptember 10-én) és Magyarországra (a versailles-i Nagy Trianon palotában 1920. június 4-én) kényszerítettek, de kizárólag csak aláírásra. A Magyar Királyság a központi hatalmak szövetségeseként ellensége lett az antant oldalán harcoló országoknak, amelyek a magyar területek elrablására törekedtek, ráadásul Magyarországot három oldalról vették körül ellenségei – délszláv országok (Szerbia, Horvátország és Szlovénia); nyugati szláv országok (Szlovákia és Csehország); keletről Románia. Így aztán Nagy Magyarország a 325.411 km²-nyi (a perszonálunióban lévő Horvátország nélkül pedig 282.870 km²-nyi) területéből a trianoni diktátum után 92.952 km² maradt. Az elszakított területekkel együtt a csonka Magyarország határain kívülre rekedt mintegy 3.35 millió magyar.

Az egyes országok a következőképpen részesedtek:

· Románia – 102.813 km² terület (és 1,660 millió magyar)

· Újonnan alakult Csehszlovákia – 61.646 km² terület (az egykori Magyarország területein 1.070 millió magyar)

· Szerb-Horvát-Szlovén Királyság – 63.370 km² (és 470 ezer magyar)

· Ausztria – 4,020 km² (és 150 ezer magyar)

Ezenkívül (a külön megállapodások alapján):

· Olaszország - 21 km² (a Horvátországtól elvett fiumei kikötő).

· Lengyelország – 589 km² (Csehszlovákiától Spaban 1920. július 16-án elvett rész)


 Területveszteségek a trianoni békeszerződés után

A farkastörvények, az erősebbek igazának érvényt szerző törekvések eluralkodtak a "nagy háború" során, és nagymértékben befolyásolták illetve meghatározták annak menetét és végkifejletét – s egyúttal rányomták bélyegüket a határok háború utáni átalakítására. A békeszerződésről folytatott nemzetközi tárgyalások eredményeit az esetlegesség – tudás-nemtudás kérdése valamint a résztvevő politikusok jóindulata vagy rosszakarata – határozta meg. 

Ebben a rablásban nemcsak a kis antantba tömörült fenti országok voltak bűnösök, hanem mindenekelőtt Franciaország, amely Németország gazdasági erejének megsemmisítésére, az Ausztria felől érkező történelmi fenyegetések likvidálására törekedett, és támogatta a kis antant országainak történelmileg indokolatlan, az ezer év óta magyar területek megszerzésére irányuló szándékát. Ugyanekkor a szerződések, különösen a trianoni szerződés, ellene volt a lengyel – magyar szövetségnek olyan helyzetben, amikor Lengyelország visszaszerezte függetlenségét, s Közép-Európában olyan kettős állam jöhetett volna létre (500-600 ezer km² nagyságú), amely területileg meghaladta volna az összes többit.

Ez a történelmi elemzés a magyar nép ártatlanságát bizonyítja a trianoni békediktátum okait és a győztesek rablási törekvéseit illetően. Magyarország azzal, hogy a XIII – XVI. században két ízben is védte magát és ezzel egész Nyugat-Európát és kereszténységet a tőle idegen népektől és vallástól (ugyanígy később, a XX. században, amit dolgozatomban részletesen kifejtek), kétszer is elvesztette őshonos népességének olyan nagy részét, hogy soknemzetiségű országgá lett, amelyben a magyarság kezdett kisebbséget alkotni. Emellett az ország elveszítette függetlenségét. A XVIII –XX. században teljesen a Habsburg-dinasztia Osztrák Császárságának uralma alá került, több Habsburg-ellenes nemzeti felkelés ellenére. Nem tudott saját, önálló nemzeti politikát folytatni. Ezért az I világháborúhoz kénytelen volt Austria oldalán csatlakozni, a befejezése után pedig, amelyben a központi hatalmak, köztük a Habsburg-monarchia lett a vesztes fél, Magyarországot is arra kényszerítették, hogy írja alá a trianoni békeszerződést, amelynek értelmében elvesztette területe 2/3 részét és saját – magyar – lakosságának 1/3 részét. Az erkölcsi bűn mindezért – miként korábban a Habsburgokat – elsősorban Franciaországot terheli, amely Németország és Ausztria hatalmának és túlsúlyának alapvető korlátozására törekedett, másodsorban a franciákkal együttműködő Nagy-Britanniát. Ez a két nagyhatalom a bűnös abban is, hogy tudomásul vették Magyarország szomszédjainak: Csehszlovákiának, Romániának és a Szerb Királyságnak a mohóságát, akik kihasználták Magyarország soknemzetiségű összetételét. Ha tehát tömören akarnánk válaszolni arra a kérdésre, hogy ki a felelős Trianonért, az egész odáig vezető útért, ezt kellene mondanunk: NYUGAT-EURÓPA és a HABSBURGOK.

A trianoni szerződés következményei,

az erőpolitika folytatása

A területi felosztást követően a győztes európai hatalmak szinte egységes cinizmussal fordultak Magyarország ellen. Európa e büszke és talán egyik legidősebb nemzete úgy érezte magát, mint akit letaglóztak. Kábulat és tehetetlenség, kétségbeesés és reménytelenség uralkodott el az országban. Az első időszakot illetve az idegen haderők kivonását követően viszont a területileg harmadára megnyirbált országból mindez ellenreakciót váltott ki. Kialakult a meggyőződés, hogy az elvesztett földeket minden áron vissza kell szerezni. A beletörődés elutasítását hirdette a "nem, nem, soha" jelszava. Magyarország politikája (azon túlmenően, hogy a csonka államon belül gazdaságilag új egyensúlyt, életlehetőségeket teremtsen) a külkapcsolatok tekintetében a Horthy kormányzósága alatti összes kormány egyetlen fő célra összpontosított: a trianoni szerződés rendelkezései következtében elvesztett, magyar többségű vidékek visszacsatolására. 1920. június 4-én, vagyis a diktátum aláírásának napján tartotta a Magyar Országgyűlés feltehetőleg legrövidebb, 10 perces ülését. Az országgyűlés elnöke, Rakovszky István a beszédében így szólt ahhoz a három és fél millió honfitársához, akik Magyarországon kívül rekedtek: „A tőlünk elszakított országrészeknek pedig azt üzenjük: ezer évi együttlét után válnunk kell, de nem örökre! E pillanattól kezdve minden gondolatunk, éjjel-nappal minden szívdobbanásunk arra fog irányulni, hogy régi dicsőségben, régi nagyságban egyesülhessünk velük".
A következő években egyes elnyomó hatalmak ereje is növekedni kezdett. A bolsevik Oroszországban már 1917-től megkezdődött ez a folyamat, a hitleri Németországban viszont 1933-ban. Nem csoda hát, hogy Magyarország az 1930-as években Németországgal kötött szövetséget, amely szintén a versailles-i megállapodások feltételeinek a megváltoztatására törekedett, és amelyről ekkor még nem lehetett tudni, hogy nácizmusa révén milyen embertelen, népirtó rezsimmé lesz. Mindez olyan politikai döntés volt, amelytől függetlenül megmaradt a szimpátia és a barátság, amelyet a magyarok a németet ellenségként kezelő Lengyelország, illetve a lengyelek iránt tápláltak. Mindez azzal magyarázható, hogy az Antant államok első háborút követő politikai diktátumai (különösen Franciaország képviseletében Georges Clemenseau és Anglia esetében David Lloyd George miniszterelnökök döntései) Magyarországot egyenesen az erőszakos határrevízió követelése felé tolták. Viscount Bryce angol történész 1920 márciusában azt mondta: „Az olyan elrendezés, amelyet az igaz​ságosság elveivel ellentmondásban valósítanak meg, nem lesz tartós elrendezés”. Az Antant főparancsnoka, Ferdinand Foch francia marsall, látva a békediktátum alakításának folyamatát és érzékelve az általa gerjesztett nemzetközi feszültségeket, valamint revizionista indulatokat, már 1919-ben kijelentette: "csupán egy húszéves fegyverszünetben sikerült megállapodni".

A magyarok kihasználva (1938-ban) egyrészt Anglia és Franciaország (Neville Chamberlain és Édouard Daladier miniszterelnökök) habozását és erélytelenségét az egyre agresszívebbé váló Németországgal szemben, másrészt élve a Hitler és az Antant államok között megkötött müncheni diktátumot (1938.09.29.) követő nemzetközi helyzet adta lehetőséggel, harmadrészt szembesülve a közvetlen csehszlovák – magyar tárgyalások sikertelenségével, a németek és az olaszok között létrejött bécsi döntés eredményeként Magyarország 1938 novemberében visszakapta azokat a magyarok lakta területeket Szlovákia déli határvidékén, ahol a magyarok aránya összességében 86,5% volt. Lengyelország viszont nem várt a hosszadalmas és terméketlen megoldásokra, amelyeket Franciaország és Anglia közösen javasolt országainknak Münchenben, ehelyett a Cieszyn és az Olza határfolyók túlparti vidékeit – ahol zömében lengyel népesség élt – katonai erővel megszállta, és Lengyelországhoz csatolta (1938.10.02.).

Négy hónappal később Szlovákiában Jozef Tiso miniszterelnök bejelentette Szlovákia leválását a cseh államról (1939. 03.14.). Egy nappal később a náci Németország csapatai bevonultak Prágába, és létrehozták a cseh – morva protektorátust. A magyar állam viszont az akkor Kelet-Szlovákiához tartozó Kárpátalját szállta meg (1939.03.15-18.). Ily módon az 1000 éves lengyel – magyar határ egy része is helyreállt 180 km-es hosszúságban. Ezek voltak Magyarország területi szerzeményei a második világháború kitörését megelőzően.

A magyar – román diplomáciai tárgyalások 1940 júliusában kudarcot vallottak. A háború kitörését követően Magyarország a német – olasz II. bécsi döntés eredményeként (1940.08.30.) visszakapta Erdély északi részét.

Az utolsó magyar területi revízióra (1941.04.06.) azt követően került sor, hogy Németország megtámadta Jugoszláviát. A magyar csapatok ekkor Bácskát és Bánátot foglalták vissza.

Magyarország területe az I. világháború végéig – a vele perszonálunióban lévő Horvátországgal együtt – 325 411 km2 volt, nélküle 282.000 km2. A trianoni diktátumot követően mindez 93 000 km2-re csökkent. Az 1938–1941 közötti szerzemények (a visszatért felvidéki, kárpátaljai, észak-erdélyi, bánáti és bácskai területek) eredményeként Magyarország kiterjedése 79 316 km2-rel bővült, vagyis 85%-kal növekedett.

Ezen szerzeményeket azonban csak rövid ideig (4-6 évig) sikerült megtartani. A náci Németország és szövetségesei elvesztették a második világháborút, aminek az 1947. február 10-én aláírt párizsi béke lett a következménye. Ennek értelmében Magyarországnak vissza kellett szolgáltatnia az összes, határrevízió révén elcsatolt (visszanyert) területet, vagyis visszaállt az 1938. január 1-je előtti állapot. Magyarország törekvései az elcsatolt területek erőszakos megszerzésére tehát kudarcot vallottak. A Németországgal kialakított érdek-szövetség kártékonynak bizonyult. Három és fél millió magyar nemzetiségű kárpát-medencei lakos ismét a hazán kívül találta magát. Mindez az alábbi történelmi tények ellenére következett be: 

Magyarország 1939 szeptemberében még anyagi előnyök árán sem volt hajlandó csatlakozni Németországhoz és Szlovákiához annak érdekében, hogy közösen lerohanják Lengyelországot. (Németország hiába ajánlotta fel a Lengyelország délkeleti részén fekvő gazdag drohobycko-boryslawi olajmedencét az együttműködés fejében). A magyar kormány ráadásul még a német haderő áthaladását sem engedélyezte Kárpátalja frissen megszerzett területein keresztül. "Ez nem lenne összeegyeztethető a magyar becsülettel."

Németország és a Szovjetunió két oldalról támadta meg Lengyelországot (előbbi 1939. szeptember 1-én, utóbbi szeptember 17-én). A további katonai védekezés értelmetlenné vált, csakhogy Lengyelország mégsem kapitulált: csapatait és hadfelszerelését délre igyekezett kivonni. A visszaszerzett közös lengyel – magyar határon át mintegy 40-60 ezer katona és körülbelül ugyanennyi civil menekült érkezett Magyarországra. A hatóságok – ezen belül is elsősorban Lengyelország és a lengyelek barátai, vagyis Horthy Miklós kormányzó, Teleki Pál miniszterelnök, Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter – és a magyar társadalom nagy szimpátiával fogadta a mintegy 100 000 lengyel menekültet. 140 katonai és 114 polgári táborban teljes körű ellátást biztosítottak számukra anyagi és társadalmi szempontból, beleértve az oktatást is. Ez négy éven keresztül, Magyarország német megszállásának kezdetéig (1944. március 19.) óriási pénzügyi terhet jelentett a magyar államnak. Időközben az ismétlődő német tiltakozások ellenére körülbelül 40 000 lengyel közkatonát és tisztet (Kapronczay Károly szerint ennél is többet, körülbelül 60 000 főt) juttattak illegálisan (különösen 1939-1941-ben) Franciaországba, később a Közel-Keletre, oda, ahol a lengyel emigrációs hadsereget szervezték azzal a céllal, hogy folytassa a harcot Németország ellen. Ezeket a kimenekítéseket a Magyarországon működő Lengyel Katonai Képviselet készítette elő a magyar hatóságok csendes tudtával és beleegyezésével.
Budapest emellett a futárszolgálat legfőbb bázisa volt, amely kapcsolatot tartott fenn a száműzetésben lévő (kezdetben Franciaországban működő, majd 1940. júniusában, a német megszállást követően Nagybritanniába távozó) emigráns lengyel kormány, illetve a megszállt Lengyelország földalatti partizánmozgalma között.

 
Míg a Teleki-kormány (1939–1941) politikai célja a háborúba való belépés elkerülése volt, amelyért Teleki az életével fizetett (öngyilkosságot követett el Jugoszlávia katonai megszállása előtt), addig a Kállay Miklós vezette kormány (1942–1944) látszólag németbarát politikát folytatott, valójában viszont megkezdődött Magyarország háborúból történő kiugrási kísérletének az előkészítése: a semleges országok nagykövetségeinek közvetítésével, 1943 szeptemberétől pedig titkos fegyverszüneti tárgyalások kezdődtek a nyugati hatalmakkal előkészítendő az ország semleges státuszát. A németek azonban értesültek a titkos magyar tervekről a kormány egyes németbarát politikusainak (mint pl. Reményi-Schneller pénzügyminiszternek) a közvetítésével, és 1944. március 19-én a németek megszállták Magyarországot. Hitler követelésére a Kállay-kormány helyébe Sztójay Döme Németországot támogató kormánya lépett. Mindez megbénította Horthyt és beszűkítette Magyarország mozgásterét. Horthy végül csak azt követően döntött a Sztójay-kormány menesztéséről, hogy Románia 1944. augusztus 23-án kiugrott a háborúból. Ekkor a Szovjetunióval megkezdett tárgyalások 1944. október 11-ig tartottak, és Magyarország a fegyverszünetet csak október 15-én jelentette be. Ennyi idő elegendő volt a németeknek a felkészülésre és a helyzet kezelésére: Horthyt eltávolították és a nyilaskeresztes párt elnőkét Szálasi Ferencet Hitler hatalomra segitette. A magyarok tehát nem önszántukból maradtak továbbra is a németek szövetségesei.
A helyzetet történelmi távlatból értékelve megállapítható, hogy az antant politikai erői által Trianonban elkövetett hibák kiküszöbölésére irányuló magyar erőfeszítéseket (a határrevízió felajánlását az etnikailag igazságosabb területfelosztás és a Közép-Európában felhalmozódott feszültségek csökkentése érdekében), illetve a szövetséges erők irányában tanúsított apró magyar gesztusokat (pl. a magyar kormány négy éves lengyelbarát tevékenykedését, a háborúból való többszöri kiugrási szándékát) a II. világháborút lezáró párizsi béke során egyáltalán nem vették figyelembe. Magyarország történelmi érdemeire sem voltak tekintettel, amelyeket Lengyelországgal együtt szerzett az évszázadok során a keresztény Európát védelmezve. 




A II. világháború következményeként Magyarország nemcsak az összes visszaszerzett területét, de függetlenségét is elveszítette. A nemzetközi jog értelmében független ország a Szovjetunió befolyási övezetébe került, vagyis Európa azon közép-keleti országainak körébe, amelyek ideológiai, katonai és gazdasági szempontból is a Szovjetunió ellenőrzése alatt álltak. Történt mindez a Németország ellen harcoló három nagyhatalom: az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és a Szovjetunió között – Teheránban (1943. XI-XII), Jaltán (1945. II.) és Potsdamban (1945. VII-VIII) kötött megegyezések értelmében. Ezekre a tárgyalásokra egyetlen szövetséges állam sem kapott meghívást (még a németek ellen a világ minden frontján harcoló lengyelek sem), ügyeiket nélkülük tárgyalták meg, de úgy igazából nem is vették azokat tekintetbe a tárgyalások résztvevői. A nyugati hatalmak azt tartották fontosnak, hogy a Szovjetunió a lehető legnagyobb mértékben járuljon hozzá a németek legyőzéséhez (adjon minél több „ágyútöltelék” katonát), a Szovjetunió viszont a területi növekedést tartotta fontosnak.


A proletár internacionalizmus mint a szovjet kommunizmus nemzetközi ideológiai programja, fontosnak tartotta a Szovjetuniótól politikailag függő államok barátságát, arra kényszerítette hát Magyarországot, hogy a kis antantnak szintén a keleti blokkhoz tartozó országaival (Csehszlovákiával, Jugoszláviával és Romániával) baráti viszonyt tartson fenn, jóllehet a kis antant ezen országokon keresztül csöndben magyarellenes asszimilációs politikát folytatott. Vonatkozik ez különösen a Ceausescu-rezsim nyolcvanas éveire, amikor a magyar nemzeti kisebbség apartheid körülmények között kényszerült élni. Trianon tabu téma lett, amiként az 1956-os magyar forradalom, vagy pedig Katiny (ez utóbbi közös elnevezése azoknak a helyeknek, ahol 1940-ben a Szovjetunió 22.500, szovjet fogságba esett lengyel tisztet ölt meg). A terror eszközeinek alkalmazása – a kommunista rezsim helyi kiszolgálói által (a teljes szovjet befolyási övezetben) hallgatásra kényszerítette az egész magyar népet, a „gulyás kommunizmus” látszólagos jólétéért cserébe (1968 után). Ez az állapot és az elhallgatás időszaka Magyarországon 1989-ig tartott.  Ekkor az 1988-ban alakult nemzeti demokrata párt, a Magyar Demokrata Fórum megnyerte az első szabad választásokat 1990-ben. Ekkor a magyarokat foglalkoztató fő kérdés újra a hazától másodszor is elszakított honfitársak sorsa, a nemzetegyesítés lehetősége lett.

A nemzet határokon átívelő 
egyesítésének kezdete

A már szabad Magyarország első – jobb-közép – miniszterelnöke, Antall József (1990 – 1993) nagy formátumú politikus, nemzeti elkötelezettségű és jövőbe tekintő gondolkodó volt. Nem egyszer hangoztatta, hogy „Lélekben, érzésben 15 millió magyar miniszterelnöke kívánok lenni”. Ugyanakkor előrelátóan nem törekedett konfrontációra az egykori kis antant államaival. 1992-ben újraalakult a háborúelőtti Magyarok Világszövetsége, amelynek az volt a célja, hogy nyelvi és kulturális együttműködést alakítson ki a Kárpát-medencében és a nagyvilágban élő 5 millió magyarral. Ugyanezt a célt szolgálta a szintén 1992-ben létrehozott műholdas „Duna TV”. A kormány mellett megalakult Kisebbségi Nemzeti és Etnikai Hivatal feladata az volt, hogy kapcsolatot tartson, és együttműködjön a Magyarországon élő tizenhárom hagyományos nemzetiséggel (többek között cigányokkal, németekkel, szlovákokkal, horvátokkal, románokkal, illetve a lengyelekkel is). Az Országgyűlés 1993-ban megszavazta, egy évvel később életbe léptette a nemzeti és etnikai kisebbségek jogairól szóló törvényt, amely lehetőséget biztosított kisebbségi önkormányzatok megalakítására. Egyúttal anyagi támogatást is biztosított számukra. (A lengyel nemzetiségnek ilyen körülmények között 2006-ra sikerült kiépítenie saját kulturális autonómiáját. 2014-től kezdve a kisebbségeknek már parlamenti szószólójuk is lehet. Mindez útmutatóul szolgálhat ahhoz, hogy miként kellene a szomszédos országoknak viszonyulniuk az ottani magyar kisebbséghez. 

A múlt század kilencvenes éveinek kezdete és a kommunizmus bukása egy sor állam határainak megváltozását hozta magával. 1991-ben széthullott a Szovjetunió, helyén egy sereg új nemzeti köztársaság jött létre, így a három balti ország (1991 augusztusában), Ukrajna (ugyanabban a hónapban), és létrejött Oroszország a Szovjetunió törvényes utódjaként (1991 decemberének végén). Ugyanígy kezdett szétesni 1991-ben Jugoszlávia: júniusban kihirdette függetlenségét Szlovénia, Horvátország, szeptemberben Macedónia, Hercegovina pedig a következő év áprilisában. Csehszlovákia felbomlása Csehországra és Szlovákiára 1992-93 fordulóján, szilveszter éjszakáján következett be. – Magyarországon az Antall-kormány nem reagált ezekre a változásokra, nem próbált fegyveresen belépni az új köztársaságok területére ott, ahol a magyarok többséget alkottak. Raffay Ernő az akkori kormány tagja említi (Koltay Gábor „Trianon” című filmjében), hogy a miniszterelnök az egyik kormányülésen megtiltotta minisztereinek, hogy nyilatkozzanak erről a témáról, mert úgy vélte, hogy a nemzetközi helyzet még túlságosan képlékeny. Tudta, hogy az erőszakos megoldások rövid életűek, és új konfliktusok forrásává válnak.

1991-ben csupán megalakult a Visegrádi Csoport közös megegyezéssel Magyarország, Csehszlovákia és Lengyelország részvételével (1991. február 15-én írta alá a szerződést Antall József, Vaclav Havel és Lech Wałęsa), mivel a legfőbb külpolitikai célok (belépés az Európai Unióba hasonló lehetőségekkel) ezeket az államokat egy platformra állították. A következő években a három tagú Visegrádi Csoport négy tagúra bővült, amikor a már független Szlovákia is csatlakozott hozzá. Mindez még a magyar miniszterelnök 1993 decemberében bekövetkezett halála előtt történt. A csoport 1999-es reaktivizálása csak akkor történt meg, amikor Szlovákia miniszterelnöke a jobboldali Mikuláš Dzurinda, a magyar miniszterelnök pedig első ízben Orbán Viktor volt. (Az 1992-ben létrejött CEFTA szabadkereskedelmi megállapodás viszont a Visegrádi Szerződés keretén belül mindvégig érvényben volt.)


Antall a 15 millió magyarról szóló állításával és a szomszédoknál bekövetkezett határmódosításokkal kapcsolatos nyugodt reagálásával elkezdte a nemzet határokon átívelő egyesítését, miként arról még a hetvenes években Illyés Gyula beszélt, az egész Kárpát-medence magyar irodalmát ötágú sípnak nevezve – az erdélyi, a felvidéki (szlovákiai), vajdasági (Jugoszlávia), a hazai magyar irodalmat értve alatta és az akkoriban még alig emlegethető emigráns irodalmat (Márai Sándort, Wass Albertet, Határ Győzőt), hiszen nem lehetett kapcsolatot tartani a 2,5 milliós magyar emigrációval sem. Az Antall-kormány törekvései, hogy Magyarországot az Európai Unióba vezesse, 2004 tavaszán megvalósultak: Magyarország a többi visegrádi országgal, valamint hat másik európai állammal együtt május 1-én vált teljes jogú taggá), 2007-ben pedig ezek az országok a schengeni szerződésnek is a részesei lettek. Ez mind lehetővé tette számukra, hogy az Európai Unió területén (így a magyarok a Kárpát-medencén belül) vízum nélkül utazzanak. A következő években ez Romániára – 2007-tól és Horvátországra – 2013-tól) kiszélesedett. 

Magyarországon a kormányzást időközben átvette az MSZP és SZDSZ balliberális koalíciója (1994-1998). A kormányok váltakozása a következő években is tartott. 1998-2002 között a hatalmat jobbközép koalíció gyakorolta Orbán Viktor, a győztes Fidesz miniszterelnöke vezetésével, akit Antall József szellemi utódjának tekintettek. A koalíció tagjai közt meglévő feszültségek azonban megnehezítették a kormányzást. Ennek ellenére ekkor szervezték meg hat szomszédos állam magyar szervezeteinek együttműködését Magyar Állandó Értekezlet (MÁÉRT) néven, egyúttal egy sor kedvezményt vezettek be (pl. a magyar igazolványt a határon túli magyarok anyaországi utazásának megkönnyítésére, amelyet közel egymillió ember váltott ki, valamint országgyűlési határozatot készítettek elő (2001. III.) „a szomszédos államokban élő magyarokról”, amelynek a következő évben kellett volna életbe lépnie.

Az újabb választások azonban kétszer is az MSZP-SZDSZ győzelmét hozták (2002-2006 és 2006-2010), ám a második választásnál a győzelmet a kormány által meghamisított – nagyszerűnek nyilvánított – gazdasági eredmények biztosították, miközben a gazdaság romokban hevert. („Hazudtunk reggel, éjjel meg este” mondta Gyurcsány miniszterelnök az MSZP titkos ülésén 2006-ban). Négy év múlva már kritikussá vált a helyzet, hatalmas gazdasági válság alakult ki, amelyet a görög válsághoz lehetett hasonlítani (a viszonylagos egyensúlyt az Európai Központi Banktól és a Nemzetközi Valutaalaptól (IMF) felvett kölcsönökkel foltozgatták. Ebben az időszakban, 2004-ben meghirdettek egy – a Magyarok Világszövetsége által kezdeményezett – népszavazást arról, hogy a határon túli magyarok is megkaphatják-e a magyar állampolgárságot. A baloldali pártok, élükön Gyurcsány Ferenccel nyíltan ellenezték ezt a kedvezményt azzal, hogy annak árát a magyarországi lakosság fogja megfizetni. A népszavazás (december 5-én) negatív eredményt hozott. Az állampolgárság odaítélése mellett nyilatkozott ugyan a szavazók többsége, a szavazásra jogosultak számához viszonyítva azonban az „igennel” szavazók aránya nem érte el a kötelező 25 százalékot. A liberális baloldal ezzel arcul csapta a Kárpát-medencének azokat a lakóit, akiknek feje fölött Trianonban áthelyezték a határokat, és meghiúsította, hogy legalább ilyen módon kapcsolódjanak a megcsonkított anyaországhoz.


Ezek az évek tehát nem járultak hozzá Antall József nemzetegyesítő elképzelésének további fejlődéséhez.

Csak miután a kormány hazugságai kitudódtak a közvélemény számára, és a véresen megtorolt tiltakozásokat követően 2010 tavaszán két jobbközép párt – a Fidesz és a Kereszténydemokrata Néppárt – koalíciója kétharmados parlamenti többséggel nyerte meg a választásokat, lehetővé vált a már korábban elhatározott reformok szabad megvalósítása, amire szükség is volt, mert az ország időközben igen nehéz helyzetbe került.

Határokon átívelő egyesítés

Jelenleg (2020-ban), amikor a Fidesz – KDNP koalíció már harmadszor nyerte meg a választásokat (2010-ben, 2014-ben, 2018-ban), minden alkalommal kétharmados többséggel, és amikor Orbán Viktor a miniszterelnök, aki kijelöli a magyar politika irányát – új politikai filozófiát dolgoztak ki, amely különbözik az Európában uralkodó liberális demokráciától. Illiberalizmusról vagy keresztény demokráciáról van szó, amelynek három alaptétele van: a munka, a család és a nemzet. Egész rendszer jött létre, amely biztosítja a gazdaság eredményes növekedését az országon belül a lakosság jólétének biztosítására. A gazdasági eredmények lehetővé tették saját, szuverén nemzetközi politika folytatását, ami növelte Magyarország nemzetközi tekintélyét, hozzájárult az elszakított nemzetrészek támogatásának növeléséhez és az együttműködések erősítéséhez, egyúttal az egész nemzet határváltoztatások nélküli egyesítéséhez.

A legfontosabb, az állami hatalom működésének irányára mutató esemény az volt, hogy már 2010-ben (XLIV. országgyűlési határozat) döntés született arról, hogy minden határon túli magyarnak lehetővé teszik az állampolgárság megszerzését állandó magyarországi lakóhely megléte nélkül. Ez a lépés lemosta a szégyenteljes foltot, amelyet 2004 óta viselt az ország. (2019-ig mintegy 850 ezer magyar kapott állampolgárságot). 2010 májusában az országgyűlés úgy döntött, hogy a trianoni békediktátum aláírásának napját (június 4-ét) a nemzeti összetartozás napjává nyilvánítja. A harmadik, igen rövid idő alatt (egy éven belül) kidolgozott törvény az új alaptörvény (az alkotmány) volt. Az országgyűlés 2011. március 14-én hagyta jóvá. A preambulumban ezt olvashatjuk: „ MI, A MAGYAR NEMZET TAGJAI, az új évezred kezdetén, felelősséggel minden magyarért, … ígérjük, hogy megőrizzük az elmúlt évszázad viharaiban részekre szakadt nemzetünk szellemi és lelki egységét”. A preambulum emellett Szt. István király államára is hivatkozik, amely - (gondolatban) még szinte ezer évig – kitöltötte az egész Kárpát-medencét, Szent István pedig „…hazánkat a keresztény Európa részévé tette”, a kereszténység pedig (amely magyar értelemben három felekezetre oszlik:  katolikusra,  reformátusra és  evangélikusra) „nemzetegyesítő” erő lehet. Még világosabban fejezi ki a határokon átívelő egész nemzet egységét a D) cikkben: „Magyarország… felelősséget visel a határain kívül élő magyarok sorsáért… előmozdítja együttműködésüket egymással és Magyarországgal”. Ez, a nemzet többsége által támogatott három törvény új impulzust adott az egymástól elszakított nemzetrészek közeledéséhez.

Magyarország korábban (különösen 2002 és 2010 között) a liberális demokrácia szociálliberális doktrínájára támaszkodó globalista befolyások alá került. –Hagyta, hogy erőteljes impulzusok érjék gazdasági és kulturális téren, amelyek Európa idegen népekkel, civilizációval történő elárasztását célozták. Ezek a támadások elsősorban a hagyománytisztelő, keresztény Európa, a nemzetek Európája ellen irányultak. Mindez a földrész léte ellen irányuló legnagyobb veszélyt jelenti a középkor óta. A posztkommunista és liberális párt közös kormányzásának 8 éve alatt hatalmas krízisbe, a fizetésképtelenség határára került ország a polgári-keresztény koalíció 2010-es hatalomátvétele után nem egyezett bele az Európai Unió központja által erőltetett gazdasági restrikciók és az állam további eladósodásának politikájába, amely a szuverenitás további csökkenését jelentette volna a központtal szemben. A koalíció ezzel szemben inkább megadóztatta a (korábban adómentességet élvező) külföldi bankokat és nagy kereskedelmi cégeket, elvette a külföldiektől a stratégiai szempontból fontos gazdasági területeket (pl. az elektromos hálózatot és a banki tevékenység több mint 50%-át), csökkentette a lakosság létfenntartási költségeit. Az általános (mindenki számára elérhető) munkára (2010-ben 3,6 millió ember dolgozott, 2019-ben 4,4 millió) és az adózás kifehérítésére támaszkodó gazdaság eredményeként óriási pénzmennyiség áramlott az állami büdzsébe. Magyarország ennek a politikának az alkalmazásával már az első választási ciklusban kilábalt a krízisből, és az Unió egyik legjobban fejlődő országa lett.
Magyarországon már hosszabb ideje csökken a népességszám (pl. 2010-től mostanig 10.0 millióról 9,8 millióra), miként ez egész Európára is jellemző. A munkaerőhiány fennállásának orvoslását– ellentétben az egész kontinensen uralkodó, Brüsszel által is elfogadott liberális tendenciával, amely szerint a hiányzó munkáskezeket más kontinensekről érkező, általában képzetlen, európai nyelveket, az európai kultúrát nem ismerő, idegen vallású, a nyugat-európai városokban gettókat kialakító, és a nyugati államok számára óriási anyagi terhet jelentő, a helyi lakosságot veszélyeztető emigránsokkal kell pótolni – Magyarország különleges családpolitika kialakításával igyekezett megoldani.
Kiemelt gondoskodással és támogatásokkal segítették a sokgyermekes (vagy 2-3 gyermeket vállaló) családokat, hogy a gyermekek ne jelentsenek terhet, illetve a családokat gyermekvállalásra késztessék (Magyarország erre a célra jelenleg már a GDP 4,75%-át irányozza elő, amivel az OECD államok élvonalába került). A családpolitika kiterjed a gyermektámogatási pótlékra, az egészségügyi ellátásra, az ingyenes oktatásra, sportolásra, lakás- és autóvásárlási kedvezményekre, munkahelyi körülmények javítására. Olyan gondoskodó állam épül, amely a keresztény államok szociális, oltalmazó hagyományaira támaszkodik. Ezeket Nyugat-Európában a múlt század ötvenes éveiben: az Európai Szén- és Acélközösség formájában (ESZAK, 1951-ben) létrehozott, az Európai Gazdasági Közösséggé (EGK, 1958-ban) átalakított olyan politikus-gondolkodók dolgozták ki, mint a francia külügyminiszter, Robert Schuman, az NSZK első kancellárja, Konrad Adenauer és az ESZAK közgyűlésének első elnöke, Alcide De Gasperi. A kidolgozott program folytatódott az EGK-ból alakult Európai Unióban, s éppen mostanában teszik tönkre Nyugat-Európában a más kontinensekről érkező emigránsok befogadásával – akik a demográfiai csökkenést hivatottak megszüntetni – és az ezzel járó anyagi gondok vállalásával.


Mindeközben, 2010-től kezdve, a nemzeti jövedelem gyors növekedése révén, egyre nő az egész Kárpát-medence magyarjainak nyújtott anyagi támogatás (2010-ben a magyarországi munkanélküliségi ráta 10,9% volt, a minimálbér 73.500 forint, 2019-ben 3,7% és 149.000 forint. A magyar kisebbségek támogatására létrejött Bethlen Gábor Alapítvány statisztikai adatai a támogatások jelentős dinamikáját mutatják. Míg 2010-ben az állam erre a célra 2,9 milliárd forintot fordított, 2011-ben 11,5 milliárdot, 2015-ben 21,6 milliárdot, 2016-ban 60,1 milliárdot, 2018-ban pedig 84,3 milliárdot. A célok különbözőek: az ottani közoktatás támogatása egyetemek, iskolák, óvodák építésére, bővítésére, felújítására; egyházi intézményeknek pénzbeli juttatás templomok felújítására; magyar sportegyesületeknek stadionok bővítésére; kis- és középvállalkozásoknak technológiai újításokra (ebben vissza nem térítendő hitelek is vannak). A vállalkozások sikeresen vehetnek részt összmagyar ipari árveréseken, az ottani fiatalok pedig magyar egyetemeken tanulhatnak, hogy visszatérve szülőföldjükre, megszerzett tudásukkal a helyi lakosságot szolgálják.

2019-ben a MÁÉRT vezetőinek budapesti találkozóján Orbán Viktor miniszterelnök is azt hangsúlyozta, hogy a határon túli régiók fejlődése nélkül nincs magyar jövőjük azoknak a területeknek, a szomszéd országoknak pedig meg kell érteniük, hogy a mi nemzeti és gazdasági növekedésünk számukra nem veszélyt, hanem lehetőséget jelent, hogy Közép-Európa országai egyre észrevehetőbbek és sikeresebbek legyenek az európai közösség köreiben.

Az utóbbi öt évben szorosabbá vált a visegrádi országok együttműködése, mivel mindegyikben nemzeti elkötelezettségű kormányok alakultak, és egységes álláspont jött létre köztük az EU brüsszeli központjának liberális politikáját illetően. A csoport láthatóan megerősödött, amikor 2015-ben Lengyelországban a parlamenti választásokat jobbközép koalíció nyerte meg a Jog és Igazságosság (PiS, Jarosław Kaczyński altal vezetett) nevű párt zászlaja alatt, amely pártnak hasonló, progresszív szociális programja van, mint a Fidesz-KDNP-nek Magyarországon. A visegrádi csoport területi nagyságát (533.627 km²) csak Franciaország lépi túl (675.417 km²), népesség tekintetében pedig (64,5 millió lakos) azonos helyen áll Franciaországgal, Olaszországgal, és megelőzi Spanyolországot, csupán Németország van előtte (80,5 millió fővel.) Alapvető kérdésekben, amilyen a kontinens benépesítése emigránsokkal, valamint Brüsszel föderatív, nemzetellenes politikája, a visegrádi országok egyhangúan szembehelyezkednek azokkal a változásokkal, amelyek veszélyeztetik az eddigi, keresztény Európa létét. Európa függetlenségének további védelméről van szó, amelyet az elmúlt évszázadokban Lengyelország és Magyarország védelmezett (ante murale), most pedig Csehország és Szlovákia is csatlakozott hozzájuk. Gazdasági növekedésük, amely magasabb az uniós átlagnál, az Unió mozdonyaivá teszik ezeket az országokat. Ez az erő befolyással van Brüsszel politikájára, különösen az után, hogy Nagy-Britannia kilépett az Unióból. Magyarország bátor, határozott politikai lépései – mint pl. a déli határon épített kerítés, amely 2015 óta migránsok tömegét állította meg a schengeni határon – az egész eddigi keresztény Európának mutatja a cselekvés útját (lásd Ausztria, Olaszország, Szlovénia, Horvátország). Ez a kicsire csonkolt ország – a kormánya és a miniszterelnöke, Orbán Viktor révén – olyan tekintélyt vívott ki magának, amilyennel gyakran jóval nagyobb államok sem rendelkeznek.
Antall és Orbán kitartó, okos politikájának eredményeként a magyarok a határok megváltoztatása nélkül képesek egyesülni és egyre erősebbé válni. A szomszédos országokat, a mindig baráti Lengyelországot, továbbá Csehországot, Szlovákiát, az egykori Jugoszlávia országait (Szlovéniát, Horvátországot, különösen pedig Szerbiát – támogatva az EU-hoz való csatlakozását), vagyis az egykori kis antant tagjait Magyarországhoz egyre szorosabb barátság és együttműködés fűzi, amely érdekközösségre támaszkodik az egész hagyományos Európát fenyegető végzetes veszélyekkel (az ultraliberális globalis keresztény ellenes ideológiával és az idegen kulturájú – az iszlám vallású – népek beözönlésével) szemben. Szétesett az egykori kis antant államainak blokkja. Magyarország erő alkalmazását mellőző politikája tehát valódi eredményeket hozott, békét Európa ezen részében és az egész nemzet határokon átívelő egyesítését. Még az elsősorban magyarok lakta erdélyi részek területi autonómiája, amelyet a romániai magyarok követelnek, az sem jelent veszélyt Romániára, a román beleegyezés viszont a háború vége óta tartó etnikai feszültségek megszűnéséhez vezetne. És ugyanígy a kettős állampolgárságról szóló 2010-es törvény, amely negatív visszhangot váltott ki a szlovák vezetés részéről (Robert Fico baloldali kormányából) – amely vezetés megfosztotta szlovák állampolgárságuktól azokat, akiknek már volt (vagy menet közben lett) másik (magyar) állampolgárságuk – nem jelent veszélyt Szlovákiára nézve, sőt e diszkriminatív törvény visszavonása hozzájárulhatna a szlovák–magyar kapcsolatok további javulásához, akárcsak a magyarokat kollektiv háborús bűnösöknek megbélyegző, 1944 óta mindmáig érvényben levő Beneš-dekrétumok eltörlése.

Magyarország a fenti igazságtalanságok ellenére tudja, hogy az erőpolitika nem vezet sehova, ezért egyesíti nemzete minden részét „a határok fölött átívelően”. A szomszédos országokon – Románián és Ukrajnán – is fog múlni, hogy a versailles-i Trianon palotában kötött békediktátum, ez az élő seb Európa testén beheged-e már, vagy tovább fog gennyesedni.

Bp., 2020 március

Ford. Szenyán Erzsébet
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Egyedül Lengyelország nem ratifikálta

a trianoni békediktátumot


Én egyáltalán nem igazságokra törekszem, én politikát csinálok. S ezért olykor tudatosan követek el jogtalanságokat, az állam érdekében és személyes érdekemben.

 Edvard Beneš, Párizsi béketárgyalások
x/ https: felvidek.ma/2013/07edvard-benes-es-dekretumai/

Közeledik a trianoni békediktátum 1920. június 4-én a versailles-i kastélyban lezajlott aláírásának szomorú 100. évfordulója. Éppen ezért az a tanulmányt, amely a „Trianoni szemle” folyóirat 2014. január-júniusi számában illetve a Konrad Sutarski – „Közös fényeink” (lengyel-magyar történelmi és politikai írások) c. könyvében (Unicus Kiadó, Budapest, 2014, 40-55. o.) már megjelent, most harmadik alkalommal is közzé teszem, hogy minél többen tudhassák meg az igazságot Trianonnal kapcsolatban, amely talán a legigazságtalanabb békeszerződés volt Európában, amelyet valaha is kötöttek.

*

Nézem a trianoni békediktatum által szétszabdalt Magyarország térképét. Ott ékeskedik  a Tátra keleti és nyugati oldalán más-más színnel jelölt két folt: Észak-Árva és Észak-Szepesség. Erről nem sokat szoktak beszélni, hogy miként kerültek Lengyelországhoz, pedig roppant érdekes története van.

A tragédia mélységét és méreteit, amelyet a magyar nemzet  elszenvedett , amikor a Nagy-Trianon palotában ráerőltették a békediktátumot, a világ egyetlen más nemzete sem képes érzelmileg felfogni. Állítom ezt majd félévszázada Magyarországon élő, vagyis a magyar történelmet és lelkiséget jól ismerő lengyel emberként, aki egyúttal a magyarokkal ezer év óta közvetlen szomszédságban élő lengyel nemzetnek is a tagja. Magyarország történelmét tehát mintegy kettős nézőpontból szemlélem: belülről, az ország állampolgáraként, és kívülről olyan jövevényként, aki egyúttal Közép-Európa egyetemes történetét, a külvilágot is képviseli.


Amikor Lengyelországban élő honfitársaimnak megkísérlem elmagyarázni, hogy mit jelent a magyaroknak Trianon, sosem támaszkodom arra a tényre, hogy valamikor Lengyelország is áldozatául esett a vele szomszédos nagyhatalmaknak: Oroszországnak, Poroszországnak és Ausztriának, amikor a XVIII. század végén elveszítette függetlenségét, amelynek visszaszerzéséért aztán a következő évszázad során hasztalan ontotta vérét. A lengyel nemzet azonban nem vált ettől kéz és láb nélküli, megcsonkított testté, mert egységesen került ugyanabba a helyzetbe – erőszakkal szüntették meg állami létét, az országot letörölték Európa térképéről.


Ugyancsak nemmel válaszolok arra a felvetésre, hogy akkor a trianoni trauma esetleg ugyanolyan lehetett, mint az a helyzet, amelybe Lengyelország a II. világháború után került, amikor is 100–200 kilométerrel nyugatabbra tolták a határait, elveszítve Wilnót (Vilna, Vilnius) és Lwówot (Lemberg, Lviv), valamint közel 80 ezer négyzetkilométernyi területet (az I. világháború után ui. 389 ezer km2-t, ma pedig 312 ezer km2-t tesz ki Lengyelország területe). Igaz ugyan, hogy Lengyelország jelenleg kisebb területen fekszik, mint a háború előtt, ám 1945-ben – a nyugaton visszaszerzett földekkel együtt – legalább visszatért ezer évvel korábbi történelmi határai közé, Vilna és Lemberg pedig – jóllehet jelentős mértékben ellengyelesedtek a lengyel–litván unió, valamint a három nemzet – a lengyel, a litván és a rusz (rutén, ma ukrán és bjelorusz) nemzet – évszázadokon át (a XIV. sz. végétől a XVIII. sz. végéig) fennálló egyesülésének körülményei között, azért Vilna az államközösség keretében megmaradt a Litván Nagyfejedelemség fővárosának, Lemberg pedig a középkortól kezdve az egyik rusz (rutén) fejedelemség fővárosa volt, vagyis e két város nem volt a lengyel földek őshonos része.


Trianont leginkább úgy tudom közelebb hozni a lengyelekhez, ha virtuális összehasonlítást végzek (ahogyan Raffay Ernő tette „Trianon titkai” c. könyvében, wyd. Tornado Damenija Kft., Budapest, 1990. 147–149. o.). A trianoni ország-csonkítás ebben az összehasonlításban olyasmit jelent, mintha Lengyelország elveszítette volna a déli területeket azok lakosságával együtt, idegen uralom alá került volna Krakkó, Częstochowa a Jasna Górán álló kolostorral (a legnagyobb lengyel vallási zarándoklatok helyszínével) együtt, elveszítette volna a Lengyel Kárpátokat a Tátrával, a Nyugati- és Keleti-Beszkidekkel, valamint az ércekben gazdag, iparosodott felső-sziléziai területeket. Ezenkívül szétszabdalták volna a kereskedelmi és szállítási útvonalakat, amelyek eredetileg az egész ország, nem pedig csak egy csonka maradék szükségleteit szolgálták. Csakis mindezek együtt adhatnának megközelítő képet a végtagjaitól megfosztott torzóról, amely megcsonkítva kényszerül tovább élni, mint például egy testvérpár, ahol a fivér továbbra is a szabad Varsóban lakik, nővére viszont idegen uralom alatt Krakkóban vagy Wadowicében. Mindez pedig büntetés volna a vesztes háborúért, amelyet nem Lengyelország robbantott ki, mégis ezzel vádolták meg hazug módon az ellenséges országok amorális politikusai, a világ pedig hitt nekik.


Csak ilyen összehasonlítás után jut el egy lengyel, vagy más külföldi tudatáig a magyarok által elszenvedett anyagi, erkölcsi és pszichikai veszteségek óriási nagysága, és az a tény, hogy mindezt sem elfelejteni, sem abba teljességgel belenyugodni nem lehet. Ilyenkor kezdik honfitársaim is megérteni, mit jelent az, hogy 2010-ben a nemzeti elkötelezettségű, a csonka Magyarország lakói által 2/3-os többséggel megválasztott magyar Országgyűlés törvényt fogadott el arról, hogy honosítási eljárás során magyar állampolgárságot kaphat a világon bárhol (így az elszakított kárpát-medencei területeken is) élő több millió magyar származású ember, hogy legalább ily módon – békés körülmények között – lehetségessé váljék a nemzet újbóli, legalább szellemi egyesítése.

*


Az I. világháború után Csehszlovákia, Románia, a Szerb–Horvát–Szlovén Állam, Ausztria és Olaszország mellett Lengyelország is hozzájutott 14 faluhoz Felső-Árvában és további 14 faluthoz Felső-Szepességben, amely vármegyék korábban a magyar állam északi szegélyét alkották. Lengyelország, a fentebb említett négy országgal ellentétben, nem magyarellenes agresszorként tette ezt, mivel e kis kiterjedésű területek átvétele egészen más körülmények között és egészen más okokból történt (miként Olaszország esetében is az Adria-parti Fiume tulajdonba vétele). A Lengyelországnak juttatott területek ügye nem szerepelt a trianoni tárgyalások napirendjén, ráadásul Lengyelország nem is ratifikálta a Trianoni Egyezményt, jóllehet az I. világháború után alakult Nemzetek Ligájának (a Népszövetségnek) a tagjaként meghívást kapott az egyezményt lezáró tanácskozásra. Jelen tanulmányomban ezért szeretném részletesen bemutatni azokat a körülményeket, amelyek hozzájárultak az említett területek Lengyelország által történt átvételéhez.

*


1918-ban, az elkerülhetetlen osztrák–magyar vereség közeledtével, a Magyar Királyság területén élő nemzeti kisebbségek önállósulási törekvései erősödni kezdtek. Vonatkozott ez a szlovákokra is, akik arra törekedtek, hogy közös államot hozzanak létre Csehországgal. Miután október 28-án a Cseh Nemzeti Tanács Prágában bejelentette a csehszlovák állam megalakulását, a döntést két nappal később Turócszentmártonban (Martinban) a Szlovák Nemzeti Tanács is megerősítette. Az újonnan létrehozott állam északi határa a tervek szerint a Magyarországot és Galíciát (vagyis Dél-Lengyelországot) elválasztó határvonal lett volna. Az így kialakuló helyzetben a lengyelek is szervezkedni kezdtek, mivel a Felvidék északi részének sok településén összesen mintegy 140 ezer, dél-lengyel nyelvjárásokat beszélő lengyel élt („Podhalanin” folyóirat, 2008/2, 52.o.). 1918. november 5-én a helyi lakosság Jablonkába összehívott tanácskozásán közreadtak egy proklamációt „ ... Mi, Felső-Árvában élő lengyelek, a népek önrendelkezési jogára hivatkozva, a magyar állam széthullása után nem akarunk az újonnan létrehozott csehszlovák államban maradni, azt követeljük, hogy a Trencsén, Árva és Szepes vármegyékben lévő összes lengyel területet csatolják a nagy, katolikus Lengyelországhoz...”. (Ez a proklamáció 6 nappal azt megelőzően történt, hogy Lengyelország 123 évig tartó orosz–német–osztrák megszállás után elnyerte függetlenségét.)

*
Érdemes e helyt megemlíteni, hogy a történelmi Magyarország lengyel nemzetiségű lakosságát nemcsak szétszórtan élő, többségükben betelepült lengyelek alkották, akik a XVIII. század végétől kezdve a XIX. századon át ismétlődő, a megszállók által rendre levert nemzeti felkelések résztvevőiként érkeztek az országba. Autochton (lengyel anyanyelvű, túlnyomó többségében falusi) lengyelség is élt (s él a mai napig) a Lengyelországgal határos sáv északi megyéiben: Trencsénben, Árvában és a Szepességben. Ez utóbbiban találhatók többek között olyan, 1412-től 1769-ig Lengyelországhoz tartozó, elzálogosított szepességi városok, mint Késmárk, Podolin, Ólubló, Igló és a hozzájuk tartozó falusi területek. A magyar időkben ezt a főleg falusi népességet a magyar hivatalos adminisztráció leginkább a „tótokkal” azonosította, ami a dél-lengyel és a közép-szlovák nyelvjárások hasonlóságából, valamint abból a tényből fakadt, hogy ez a népcsoport a lengyel közigazgatási határokon kívül élt. Érdekességként megemlíthetjük, hogy a lengyel királyság és a magyar királyság határán fekvő Szepesség benépesítése tartósan a XIII. században kezdődött. Az első autochton népcsoportot északon a lengyelek jelentették, minthogy ezek a területek (amelyeket északról könnyebben lehetett megközelíteni, mint délről) kezdetben – a XIV. század elejéig – Lengyelországhoz tartoztak. Lokietek Ulászló lengyel király (1306–33), aki a csehekkel (II. Vencel királlyal) háborúzott a lengyel trónért a hercegségekre osztott Lengyelország egységesítéséért, 1306. után az egész Felső-Szepest átengedte magyar szövetségesének és későbbi vejének, Károly Róbertnek. Ennek következtében, amikor a XIV. század első évtizedében fokozódott a betelepítés, azt már – a Károly Róberttől kapott királyi privilégiumok alapján – két magyar nemesi család: a Berzeviczyek és a Görgeyek, az ott alapított falvak urai irányították. Ekkor építették a Berzeviczyek a környéket uraló Nedec várát is. Ettől kezdve már az egész Szepesség tartósan – a XX. századig – a magyar királyság részét képezte. A terület lakossága idővel kevert nemzetiségű lett. Míg északon továbbra is, s a következő évszázadok alatt végig, a lengyel volt a meghatározó nemzetiség, a középső részt német, főleg szász (cipszer) telepesek népesítették be, délen pedig főként szlovákok laktak. A magyarok ott mindenütt inkább a kis létszámú uralkodó réteget alkották.

*

A fentebb jelzett cseh, szlovák és lengyel nyilatkozatok után 1918 végétől kezdve mindkét oldalon – a csehszlovák és a lengyel oldalon is – egyre erősödött a helyi propaganda-tevékenység, amely esetenként erőszakos cselekedetekbe torkollott. A két érintett állam egymás között (1919 nyarán) lefolytatott tárgyalásai nem hoztak eredményt, ezért az ügyet átadták az antant Legfelső Tanácsának kezébe, a tanács pedig a vitatott területeken népszavazást rendelt el. Ennek megtartása 1919 szeptemberében lett volna, azonban még a következő évben sem került rá sor.


Lengyelország – amelynek Németország felőli határait a versailles-i békeszerződés rögzítette (1919. június 28.) – 1919 elejétől kezdve egyre elkeseredettebb harcot vívott Szovjet Oroszországgal keleti határainak és függetlenségének ismételt megvédéséért. A lengyel hadsereg, amely 1920 tavaszáig katonai sikereket ért el a bolsevik erőkkel folytatott küzdelemében, a következő hónapokban egyre súlyosabb helyzetbe került: a szovjet katonai nyomás következtében arra kényszerült, hogy a növekvő fegyver- és (mindenekelőtt) lőszerhiány miatt lépésről-lépésre kihátráljon az általa korábban elfoglalt keleti területekről.

*

Lengyelország és Magyarország között az első hivatalos katonai kapcsolatfelvétel már Lengyelország függetlenségének kihirdetése előtt két nappal, Károlyi Mihály miniszterelnöksége idején, (1918. nov. 9-én) megtörtént. Ekkor egy lengyel katonai misszió és az ideiglenes lengyel kormány küldöttsége érkezett Budapestre. Megbeszéléseket folytattak a Magyarországon tartózkodó lengyel nemzetiségű katonák, illetve a Lengyelországban lévő magyar katonák hazatéréséről. Arról is tárgyaltak – már Berinkey Dénes miniszterelnöksége idején (1919 januárja és márciusa között) – hogy Lengyelország fegyverekért és egyéb katonai felszerelésekért cserébe szenet és kőolajszármazékokat szállítana Magyarországnak. A részben Lengyelországban lefolytatott egyeztetések során a felek megállapodásra jutottak, és ezt 1919. febr. 20-án aláírásukkal pecsételték meg. Ehhez az antant képviselőinek engedélyén kívül Csehszlovákiának is bele kellett egyeznie abba, hogy a területén akadálytalanul áthaladhassanak a szállítmányok. E szerződés alapján nagy mennyiségű lőszert és katonai felszereléseket tartalmazó szállítmány indult útnak Magyarországról 1919. március 19-én (tehát két nappal a proletárdiktatúra kikiáltása előtt). A lőszerszállítmány – a Csehszlovákián való áthaladás nehézségei ellenére – sikeresen megérkezett Lengyelországba. Olyan, még ellenőrzésre váró feltételezések is vannak, hogy bizonyos lőszerszállítmányok már korábban is eljutottak Lengyelországba. A proletárdiktatúra idején Kun Béla kormánya megszakította Lengyelországgal a kétoldalú kapcsolatokat. 

A magyarországi kommün bukását – tehát 1919. augusztus 1-jét – követően a lengyel és magyar kormány ismét hatályba léptette a katonai szállításokra vonatkozó megállapodásokat. Ezek végrehajtása, a korábbiakhoz hasonlóan, az antant katonai bizottsága által képviselt államok engedélyéhez volt kötve. Tekintettel arra, hogy Magyarország fegyvert, lőszert és katonai felszerelést juttat Lengyelországnak, 1920 márciusának közepén titkos magyar –francia tárgyalások kezdődtek azzal a céllal, hogy a Magyarországot igen keményen sújtandó nemzetközi békefeltételek esetleg megváltozhassanak, és részben visszaállhasson a magyar–lengyel közös határ. A tárgyalások nem vezettek eredményre. 

*

Ilyen helyzetben közeledett az antanthatalmak és szövetségeseik, illetve Magyarország közötti békeszerződés aláírásának dátuma. Lengyelország is meghívást kapott erre az aktusra, de nem az árvai és szepességi területekre való tekintettel, ezek sorsa ugyanis még bizonytalan volt a tekintetben, hogy mekkora rész jut belőlük Lengyelországnak, és mekkora Csehszlovákiának, hiszen a népszavazásra még nem került sor. A trianoni szerződésben egyébként említés történik erről a következő szavakkal: „Magyarország már most kijelenti, hogy elismeri és elfogadja Ausztria, Bulgária, Görögország, Lengyelország, Románia, a Szerb–Horvát–Szlovén Állam és a Cseh–Szlovák Állam határait úgy, amint ezeket a határokat a Szövetséges és Társult Főhatalmak megállapítják.” (III. rész, IX. Cím, 74.Cikk). Lengyelország tehát a Nagy-Trianon palotában folytatott tárgyalások befejezésében csupán mint antant-szövetséges vett részt, mivel azokon a területeken támadt fel, amelyeket a lengyel nép harcokban szerzett vissza a központi hatalmak: Németország és Ausztria (valamint az antantból kivált bolsevik Oroszország) veresége után, továbbá azért, mert a Nemzetek Ligájának (Népszövetségnek) már annak megalakulásakor (1919. június 28-án, a versailles-i békeszerződés életbe lépésekor) tagja lett. A trianoni palotában Lengyelországot Eustachy Sapieha herceg, londoni rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, valamint Erazm Piltz prágai rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter képviselte (a lengyel vezetés tudni szerette volna, hogy Csehszlovákia versailles-i képviselői nem forralnak-e valamit Lengyelország ellen).


1920 júliusában, vagyis alig egy hónappal az után, hogy a Nagy-Trianon palotában aláírták a Magyarországra vonatkozó békediktátumot, a Spa nevű belga településen sor került (július 5–16 között) az antant országok Nagyköveti Tanácsának nemzetközi konferenciájára, amelyen más országok is részt vettek, így Csehszlovákia képviselői (Edvard Beneš külügyminiszter vezetésével) és a Władysław Grabski miniszterelnök vezette lengyel delegáció. A konferencián – csehszlovák nyomásra – a Tanács úgy döntött, hogy a vitás árvai és szepességi területeken (valamint a Magyarországot nem érintő Śląsk Cieszyński / Tesseni Szilézia területén) nem fogják a népszavazást megtartani. A döntést ily módon az antant országok Nagyköveti Tanácsa hozta meg a spa-i konferencián Csehszlovákia javára, amely olyan területeket is kapott, ahol lengyelek alkották az etnikai többséget. Lengyelország kényszerhelyzetben volt, nem nagyon nyílt alkalma diplomáciai manőverezésre, hiszen a tárgyalásokra olyan, számára igen nehéz időszakban került sor, amikor minden erejével a függetlenségéért kellett harcolnia a bolsevik állammal, annak ekkor már Varsót fenyegető csapataival szemben. A lengyel miniszterelnök kénytelen volt elfogadni a diktátummal kijelölt határokat cserébe azért az ígéretért, hogy fegyveres és diplomáciai segítséget kap a Nyugattól, Beneš pedig azt ígérte, Csehszlovákia átengedi területén a francia és magyar katonai szállítmányokat, hogy a lengyel katonaságnak legyen mivel harcolnia.


A spa-i konferencián megállapított határok értelmében a Lengyel Köztársaság Szepes vármegyéből csupán 200 km2-nyi területet kapott (14 települést, Nedec várát és 9 ezer lakost), Árvából 319 km2-t (ezen belül pedig ugyancsak 14 települést, köztük Jablonkát és 13 ezer lakost). Ha a népességi arányok nézőpontjából szemléljük a vitás területek felosztását, azt látjuk, hogy a Felvidék északi településein élő mintegy 140 ezer lengyelből mindössze 22 ezren lettek Lengyelország lakói, ami Lengyelországgal szemben mélységesen igazságtalan döntés volt.

*

Mellékesen érdemes megjegyezni, hogy Árvában a határ végleges megállapítása csak négy évvel később, további kisebb módosítással történt meg. 1924-ben a lengyel és a csehszlovák hatóságok határkorrekcióban egyeztek meg. Alsó Lipnica (Lipnica Wielka) falu és a hozzá tartozó legelők, valamint a Babia Góra hegycsúcs déli lejtői a lengyel félhez kerültek, Stara Góra (szlovákul Stará Hora) és Głodówka (szlovákul Hladovka) települések pedig a csehszlovák félhez. Ezzel Árva lengyelországi részének területe 349 km2-re bővült (ugyanakkor a települések száma 13-ra csökkent), a Lengyelországhoz került egykori magyar területek nagysága pedig összesen 549 km2-re nőtt.

*

A frissen átélt, mély nemzeti tragédiát jelentő Trianon után alig másfél hónappal később az addigi külügyminiszter, Teleki Pál vette át a miniszterelnöki megbízatást. Teleki az országban uralkodó általános csalódottság ellenére sem fordított hátat a külvilágnak. Ellenkezőleg: már első miniszterelnöki expozéjában kinyilvánította, hogy kormánya jó kapcsolatokat ápol Lengyelországgal, és az antant államokhoz fordult, támogatásukat kérve a Vörös Hadsereg ellen küzdő Lengyelország megsegítése ügyében. Az akkori nehéz (még Huszár Károly miniszterelnöksége alatt – 1920. március elején – elindított), több hónapig tartó nemzetközi egyeztetések eredményeként a magyar kormány, Horthy Miklós kormányzóval egyetértésben, – a lengyel kormány kérése alapján – arról döntött, hogy Weiss Manfréd Csepel-szigeti nagy fegyvergyára alapvetően a lengyel igényeknek megfelelően gyártson lőszert, július 8-án pedig – tehát akkor, amikor még Teleki volt a Simonyi-Semadam kormány külügyminisztere – arra utasította a gyárat, hogy meglévő raktárkészleteit és gyártókapacitását az elkövetkező hetekben kizárólag a lengyel igények kielégítésére fordítsa.

Annak szemléltetésére, hogy Lengyelországban ekkorra már milyen súlyossá vált a helyzet, elegendő egy szemelvényt idézni Divéky Adorján „Magyarország szerepe az 1920-iki lengyel-szovjet háborúban” című írásából, amely a „Külügyi Szemle” 1938-as évfolyamának 3. (júliusi) számában jelent meg a 7. oldalon, illetve külön lenyomatként is sokszorosították: „Lengyelország helyzete kétségbeejtő volt, mert nemcsak Danzignál (Gdansknál) akadt meg a (nyugati – KS) munició szállítása, hanem a Magyarországról küldött lőszer sem érkezett meg, mert a julius 10-ike körül Csepel szigetéről küldött lőszerszállítmányt a csehek visszatartották. Nemcsak a magyar munició akadt meg a cseh határon, hanem mindama szállítmányok is, melyek Franciaországból mentek a lengyel hadsereg részére.” (Pedig Beneš a spa-i konferencián az ellenkezőjét ígérte – KS)

Végeredményben a nyugati országokból származó, Lengyelországba Ausztrián és Magyarországon keresztül eljuttatandó fegyver- és lőszerszállítmányok – a csehszlovák akadályoztatás következtében – hosszabb, Románián (a már Romániához csatolt Partiumon) át vezető kerülő útra kényszerültek. Végül júliusban  ezeknek a nyugati irányból érkező transzportok  útvonalát is lezárták kommunista eszmével megfertőzött osztrák munkások. Egyetlen lehetőség maradt: a hatalmas magyar fegyver- és lőszerszállítmányt (amelyet a csehszlovák hatóságok – Edvard Beneš külügyminiszter szavaival élve – országuk „feltétlen semlegességére” tekintettel nem engedtek továbbhaladni) kellett július végén, augusztus elején – a korábbi nyugati, francia szállítmányokhoz hasonlóan – Románián keresztül eljuttatni. Az akkor Csepelről elindított vasúti szállítmány 80 tehervagonból állt, és 22 millió puska-, illetve ágyúlövedéket tartalmazott. A szerelvény augusztus 12-re jutott el a Varsótól délkeletre fekvő Skierniewice városkába. A nyugat felé nyomuló bolsevik erők ekkor már a Visztulánál voltak, és Varsó elfoglalására készülődtek, ami egyet jelentett volna Lengyelország újbóli leigázásával.
*

Szovjet-Oroszországnak nagy ívű tervei voltak. Ki akarta használni, hogy a háború utáni időszakban a bolsevik propaganda által feltüzelt tömegek Németországban, Dániában és Ausztriában komoly kommunistabarát tényezőként voltak jelen. Lengyelország legyőzése után így a kommunizmust egész Közép-Európára, illetve, az erőviszonyok túlsúlya folytán, szinte az egész kontinensre kiterjeszthette volna. A szovjet forradalom egyik vezére, Lev Trockij még 1919-ben kihirdette: „Lengyelország hulláján keresztül vezetjük a világforradalom tűzvészét.”, illetve a Lengyelországot támadó szovjet Nyugati Front vezetője, Mihail Tuhacsevszkij 1920. július 2-án harci parancsot adott ki, amelyben közölte: „Lengyelország holttestén át vezet az út a világforradalomhoz.”

*

A Varsóért folytatott küzdelem azon a napon kezdődött, amikor a magyar segélyszállítmány Skierniewicébe ért. A megérkezett lőszereket azonnal szétosztották a lengyel alakulatok között. A lengyel hadsereg végre ellentámadást indíthatott, és a következő napokban fényes, döntő győzelmet aratott, amelyet Lengyelországban „visztulai csodának” neveztek el (tekintettel arra, hogy augusztus 15-én, Mária mennybemenetelének napján következett be), és amelyet az angol diplomata, lord Viscount d’Abernon „tizennyolcadikként” a „világ sorsát eldöntő csaták” közé sorolt. A győzelemnek természetesen számos összetevője volt. A legfontosabbak ezek közül: mindenekelőtt a lengyel hadsereg létszámának megnövelése a csatát megelőzően, ugyanakkor a hátországtól eltávolodó, az elfoglalt városokban szükségszerűen helyőrségeket hátrahagyó szovjet haderő meggyengülése; másodsorban a Piłsudski marsall vezette lengyel vezérkar által kidolgozott bátor ellentámadás tervének kitűnő kivitelezése. Ezzel összefüggésben ki kell mondani, hogy a varsói csatát eldöntő harmadik fő tényező az óriási magyar katonai segélyszállítmány volt, hiszen annak megérkezése előtt a lengyel katonák már alig tudtak mivel lőni.


A varsói csata, amely a szovjet hadsereg keletre szorításával és annak fejvesztett menekülésével végződött, lehetővé tette, hogy újra Lengyelország vegye át a kezdeményezést a lengyel–bolsevik háborúban. A harcok a keleti vidékeken még így is további két hónapig tartottak, egészen a következő, a Nyeman menti Grodno (ma: belarusz Hrodna) térségében szeptember utolsó napjaiban aratott nagy lengyel győzelemig. Csak ekkor egyezett bele Szovjet-Oroszország a fegyverszünetbe (október 18-án), majd 1921. március 18-án megtörtént a békekötés is (a lett fővárosban, Rigában). Ezekhez a harci cselekményekhez tovább is nélkülözhetetlenül szükség volt arra, hogy a lengyel hadsereg újabb lőszer-, fegyver- és hadianyag-utánpótláshoz jusson.


Itt kell megjegyezni, hogy Jan Markowski „Magyar segítség a Varsói Csatában” című vékony, de fontos könyvében („Pomoc Węgier w bitwie pod Warszawą” Varsó, 1935. 18. o.) közölt adatok szerint: „összességében … – a magyar vagonokban szállított külföldi szállítmányokon túlmenően – Magyarország 1920-ban további, az alább felsorolt, kizárólag saját maga által gyártott szállítmányokat küldött: 48 millió Mauser lőszert, 13 millió Mannlicher lőszert, néhány millió Mauser típusú puskaalkatrészt, nagy mennyiségű tábori kályhát és 440 tábori konyhát.” Ezek után szeretném még egyszer hangsúlyozni, hogy a magyar állam által a harcoló Lengyelországnak folyamatosan szállított hadifelszerelések, köztük lőszerutánpótlások nélkül (már amennyire a kedvezőtlen külső, nemzetközi körülmények engedték a szállítást) eléggé valószínűtlen lett volna a visztulai csodának nevezett katonai győzelem, s szóba sem jöhetett volna a későbbi, Nyeman (Niemen) menti hadművelet. Sokkal valószínűbbé vált volna, hogy a Szovjetunió leigázza a védekezni nem tudó Lengyelországot, majd a kontinens más országait is.


Az akkori Lengyelország legjelentősebb személyisége: Józef Piłsudski államelnök, a Lengyel Fegyveres Erők Főparancsnoka tisztában volt a magyar szállítmányok óriási jelentőségével, és azzal, hogy hallatlan erőfeszítésébe került ez Magyarországnak, amely maga is tragikus helyzetben volt, de amelynek népét mindig a lengyel nemzet szövetségesének lehetett tekinteni. Tisztában volt azzal is, hogy a világháború után Trianonban a magyarok igazságtalanul váltak a kollektív, nemzetközi politikai-diplomáciai agresszió tárgyává és áldozatává. Más lengyel politikusok is tudatában voltak ennek. Ezért a Lengyel Köztársaság Sejmje (parlamentje) sosem tűzte napi rendre és nem ratifikálta a trianoni békeszerződést.

*


Fejtegetéseim befejezéseként kell még helyesbítenem bizonyos, a trianoni szerződés ratifikálásához kapcsolódó, téves híreszteléseket. Nos, meglehetősen általános az a meggyőződés, hogy a trianoni szerződést két ország nem ratifikálta: az Észak-Amerikai Egyesült Államok és Szovjet-Oroszország, mégpedig azért nem, mert nem értettek egyet annak döntéseivel. A valóság ezzel szemben egészen más.


Az Egyesült Államok részt vett 1919-ben Versailles-ban a németekkel kötendő békeszerződés feltételeinek kidolgozásában, s a békeszerződést alá is írta, csak az ugyanekkor alakult (az ENSZ háború előtti elődjének tekinthető) Nemzetek Szövetségébe (Népszövetségbe) nem lépett be, méghozzá a republikánusok és demokraták közt dúló belső ellentétek miatt. Mivel az 1920 júniusában Magyarországgal megkötött trianoni békeszerződés – a Magyarországra vonatkozó döntéseken kívül – egy I. Részt is tartalmazott, amely a (26 Cikkből álló) Nemzetek Szövetsége Egyezségokmányát képezte, az Egyesült Államok az egész szerződést nem ratifikálta. Ehelyett külön békeszerződést kötött és írt alá Budapesten 1921. augusztus 29-én a magyar állammal. Ennek az USA által a magyaroknak felajánlott szerződésnek a tartalma teljesen megegyezett a trianoni békeszerződés tartalmával, csupán a Népszövetségre vonatkozó I. Részt hagyták ki. Az összes többi, Magyarországra vonatkozó rész és paragrafus – a határok megváltoztatása, az országot sújtó kártérítések és egyéb kötelezettségek jellege – mindenféle változtatás és fenntartás nélkül került át a trianoni szerződésből. Ezt az okiratot az Amerikai Egyesült Államok még ugyanabban az évben már tétovázás nélkül ratifikálta.

Szovjet-Oroszország, az USA-val ellentétben, valóban nem ratifikálta a trianoni békeszerződést, ahogyan nem írt alá, s ezzel nem is ratifikált egyet sem a versailles-i szerződések közül. Jóllehet a cári Oroszország 1905-től fogva és az I. világháború éveiben is az antant tagja volt, az októberi bolsevik forradalom győzelme után tagsága megszűnt. Ezért aztán a versailles-i tárgyalásokon sem a kommunista Oroszország képviselői nem vettek részt, sem a legyőzött cári Oroszország képviselői (a fehérek) nem kaptak meghívást. A szovjetek így nem Magyarország iránt táplált rokonszenvből nem írták alá a trianoni diktátumot. Ha lett volna lehetőségük, bizonyára aláírták volna, mert Magyarország a Tanácsköztársaság leverése után a szovjetek egyik legádázabb ellensége lett. 

Budapest, 2014. jan. 22.

 Fordította: Szenyán Erzsébet

Trianon

más nagy európai békeszerződések tükrében

A trianoni béke születésének a körülményeit és előírt rendelkezéseit egybevetve a XIX. illetve XX. század legnagyobb háborúit lezáró más békeszerződéseivel, azonnal szembeötlik a történelmi igazságtalanság elképesztő mértéke, és a győztesek által alkalmazott kettős mérce a legyőzött országokkal szemben. Ez egyúttal válasz is lesz a kérdésre: lehet-e a trianoni szerződést békediktátumnak nevezni, bár ezen kifejezés használata egy békeszerződésre más nemzetek számára érthetetlennek tűnik.

Ha a Magyarországgal az 1920. június 4-én a, a Versailles-i Nagy-Trianon palotában megkötött békeszerződést össze akarjuk hasonlítani a XIX. és XX. század legfontosabb békeszerződéseivel, akkor a napóleoni háborúk lezárultát követően a Bécsi Kongresszus idején Franciaországgal kötött békét, illetve a Németországgal a II. világháború befejezését követően megkötött békét kell górcső alá venni. Ennek során egyből láthatjuk, hogy a győztes hatalmak igen finomkodva, kesztyűs kézzel bántak mind Franciaországgal, mind Németországgal. Minden előzmény ellenére lényegében partnerként kezelték őket. Ellenben Magyarországot Trianonban gyakorlatilag felkoncolták, darabokra szaggatták és kifosztottak annak ellenére, hogy jóval kisebb felelősség terhelte a háború kirobbantásában és az annak során okozott károk előidézésében.
***

A nagy francia forradalom és a napóleoni háborúk Európában szünetekkel zajlottak 1792 és 1814 között. Az egymással szövetkező koalíciós erők (elsősorban Ausztria, Poroszország, Oroszország és Anglia) végül legyőzték a császári seregeket. A bukott császárt száműzték Elba szigetére. A vereséget követően Európa romokban hevert, de ezt megelőzően – Napóleon  miatt – emberek százezrei pusztultak el.

A Bécsi Kongresszusnak kellett ítéletet hoznia Franciaország fölött. A tanácskozás 1814 szeptemberében kezdődött és 1815. június 9-én fejeződött be. Tizenhat európai ország uralkodói és küldöttségei ültek össze, akiknek a Napóleon utáni Európa politikai és területi átalakításairól kellett dönteniük.
Számos király személyesen vett részt a kongresszuson, mások a delegáltjaikat küldték el. Ott volt többek között a házigazda I. Ferenc osztrák császár, I. Sándor orosz cár, III. Frigyes Vilmos porosz király. A brit monarchia képviseletét Robert Stewart látta el, míg Franciaország nevében Charles Maurice de Talleyrand-Périgold külügyminiszter volt jelen.
A Bécsi Kongresszus meglehetősen szokatlan jellegű volt. Leginkább bálok, fogadások és kulturális események sorozatából állt, amelyeken az európai elit tagjai vettek részt („eltáncolt kongresszusként" is emlegették). Mindeközben a komoly beszélgetésekre a szalonok csöndjében elegáns asztaloknál kerítettek sort.

A kongresszus lefolyását Napóleon váratlan szökése zavarta meg Elba szigetéről. A volt francia császár több tízezer fős sereget gyűjtött össze, és 2015. március 20-án bevonult Párizsba. Végül június 18-án a hatalmas waterloo-i csatában megütközött a koalíciós erőkkel, akik végleges győzelmet arattak fölötte, ami véget vetett a Napóleon nevével fémjelzett korszaknak. Őt magát Szent Heléna szigetére száműzték. Mindezen fejlemények ellenére a bécsi kongresszus döntései már korábban, 1815. június 9-ig bezárólag szentesültek.
Függetlenül attól, hogy mekkorák voltak a forradalom és a Napóleon által okozott károk és eltekintve a ténytől, hogy a császár egész Európát az uralma alá akarta hajtani, Bécsben nem a kiszolgáltatott Franciaország megbüntetésére vagy ellehetetlenítésére törekedtek. Már korábban kimondták, hogy a nép jogellenesen kelt fel az uralkodó ellen, és helyreállították a monarchia legitimitását. A királyság élére 1814. április 6-án XVIII. Bourbon Lajost állították a forradalom által lefejezett XVI. Lajos utódjaként. Franciaországot kiszolgáltatott állapotában (amikor nem volt képes megvédeni a területi integritását) nem darabolták fel részekre. Senki nem támasztott területi követeléseket Franciaországgal szemben úgy, mint ahogy az 1920-ban a magyar állammal történt: Spanyolország és a szicíliai olasz királyság nem akarta elszakítani a déli tartományokat, Németország nem tartott igényt a keleti területekre illetve Nagy-Britannia és Németalföld nem akarta megkaparintani az északi tengermelléki területeket. Franciaország közelítőleg 600 000 km2-es területe egy Trianononnál egyenértékű békekötés következtében hozzávetőlegesen 200 000 km2 körülire zsugorodott volna, amit olyan érzelmi veszteségek is súlyosbítottak volna, mint hogy Lourdes, mint a franciák nemzeti kegyhelye, mondjuk, Spanyolországhoz került volna.

A francia király képviselőjét (Talleyrandot) udvariasan felkérték, hogy véleményezze a kongresszus döntéseit, akinek a tiltakozását követően – mondván, hogy ez túl passzív szerep – a szervezők később abba is beleegyeztek, hogy bevonják őt a döntéshozói testület tagjai közé. Franciaország végeredményben megmaradt a forradalom előtti 1789-es határain belül, és csak 0,7 milliárd frank összegű jóvátételt kellett fizetnie (amelyet 1818-ig teljesíteni is tudott), hadseregének létszámát pedig 150 000 főben maximálták. 
– 

***
A második világháborút lezáró tárgyalások a Berlin közeli Potsdamban zajlottak 1945. július 7-e és augusztus 2-a között, amelyen az alábbi győztes nagyhatalmak vezetői találkoztak: az USA érdekeit Roosevelt amerikai elnök, a halálát követően Truman képviselte; Nagy-Britannia nevében kezdetben Churchill, később pedig – a választások után – utódja, Attlee miniszterelnök jelent meg; a Szovjetunióból annak legfelsőbb vezetője, a diktátor Sztálin érkezett a konferenciára. Döntöttek a magát feltételek nélküli megadó, romos Németország sorsáról. Ez két évvel a párizsi békeszerződés 1947-es aláírását megelőzően történt (ott egyébként Németország ügyét már nem bolygatták). Németországot négy (amerikai, brit, francia és szovjet) zónára osztották, és katonai felügyelet alá helyezték. Döntöttek az ország  teljes demilitarizálásáról,  a (hatalmas) háborús kompenzáció kérdéséről és meghúzták az új határokat. Megállapodták a  közép-európai országok németajkú lakosságának a Németországba történő áttelepítéséről. – Olybá tűnhetett, mintha ezzel olyan körülményeket teremtettek volna, ami egyszer s mindenkorra kihúzta volna az agresszió,  a náci népirtó törekvések méregfogát a német nemzetből, és elejét vette bármiféle olyan fejlődésnek, amely folytán a németek a későbbiekben gazdaságilag újból felülkerekednének, túlsúlyba juthatnának Európában. Mégis, a trianoni béke két legfontosabb, tartósan fennálló következményéhez hasonló traumát nem kellett elszenvedniük: míg az ezeréves Magyarország kénytelen volt elviselni ősi területei többségének az elvesztését, illetve saját őslakos magyar népessége jelentős részének (az egyharmadának) az anyaország határain kívülre kerülését, addig a németeket nem érték ilyen csapások. Németország területi vesztesége körülbelül 25% körüli volt. Javarészt ősi lengyel területeket kellett visszaszolgáltatniuk Lengyelországnak (a lengyel állam mindezt a Szovjetunió által bekebelezett keleti területeinek az elvesztéséért kapta cserébe). Azon németek száma, akik elmenekültek és a háborút követően tértek vissza Németországba vagy más országokból telepítették át ide őket, összességében körülbelül 14 millió embert tett ki.

A következő években annak ellenére megkezdődött a német állam újjáépítése, hogy 1947-től kezdődően kiéleződött a kommunista Szovjetunió összeomlásáig zajló "hidegháború", amelynek során az egykori koalíciós partnerek (egyfelől az USA és Nagy-Britannia, másfelől a Szovjetunió) nem tudtak szót érteni egymással. A háború utáni időszakban az USA Németországot csakúgy, mint egész Nyugat-Európát gazdaságilag erőteljesen támogatta a Marshall-tervvel az 1947 és 1952 közötti időszakban. Németország, amelynek háború utáni gazdasága a korábbinak csak mintegy 20%-át tette ki, ennek következtében évente kb. 5% -kal kezdett növekedni (Németország a Marshall-terv részeként jelenlegi névértékre átváltva hozzávetőleg 14 milliárd dollárhoz jutott hozzá.)

1949-ben– a három nyugati megszálló hatalom (az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország) az ellenőrzésük alatt álló németországi területekből létrehozták a Német Szövetségi Köztársaságot, mint független államot. Ezt követően a Szovjetunió a befolyása alatt maradt részeken ellenállamként megszervezte a Német Demokratikus Köztársaságot. A győztes hatalmak mind nyugaton, mind keleten majdnem egyidejűleg lemondtak a még kifizetetlen háborús kártérítési összegek megtérítése iránti igényeikről. Az NSZK-t befogadták a nyugat-európai gazdasági együttműködésbe (1952-ben jött létre a Szén- és Acélközösség, amely 1958-ban átalakult át Európai Gazdasági Közösséggé).

1989-ben az NDK saját növekvő gazdasági és politikai válsága közepette elcsalta az országban kiírt választásokat. Ez egyrészt példátlan méretű menekülthullám előidézéséhez vezetett (elsősorban az Ausztriával közös magyar határ május 2-ai megnyitását követően), másrészt a kirobbanó tömeges tüntetések hatására a Német Demokratikus Köztársaság hatalmi berendezése rövid időn belül összeomlott. A berlini falat 1989. október 9-én és 10-én ledöntötték. Megkezdődhetett a német államok újraegyesítésének folyamata. 1990. szeptember 12-én Moszkvában aláírták a „Németországra vonatkozó végleges békeszerződést”, amelyet „Kettő plusz négy” néven is emlegettek (ezzel az elnevezéssel a két német állam és a négy megszálló hatalom által kialkudott végleges megállapodás létrejöttére utaltak). E dokumentum már egyenesen előkészítette az utat a két Németország egyesüléséhez. 1990. szeptember 20-án aláírták az erre vonatkozó dokumentumot. A német egyesülés hivatalos időpontja 1990. október 3-a, amely azóta is a német egység ünnepnapja.

Biztonsággal kijelenthető, hogy a háború Németországra gyakorolt hatását csak 45 évvel annak befejezte után lehetett felmérni: az ország területe csupán kismértékben csökkent le, az országhatárokon kívül nem rekedt jelentős németajkú népesség, az állam pedig gazdaságilag rendkívül megerősödött. Az egyesült Németország felvételt nyert a hajdani Szén- és Acélközösséget, felváltó Európai Gazdasági Közösségbe, amely aztán 1994-ben Európai Unióvá alakult. Az Unión belül a németeknek jelenleg már döntő befolyásuk van.

***

Csak mindezek fényében lehet felmérni, hogy Európa milyen kegyetlenül bánt el Magyarországgal.

1920-ban a magyar delegációt csak az antant államok határozatainak a kényszerű tudomásul vételére rendelték be. Ezt megelőzően nem vehettek részt azokon a megbeszéléseken, ahol érvelhettek volna saját álláspontjuk védelmében (például hogy a határok ilyetén megváltoztatása eredményeképpen a magyar nemzet 1/3-a idegen uralom alá kerülne). A végeredmény: Európában még egyetlen államot sem csonkítottak meg ily nagymértékben, sem korábban, sem azóta, mint Magyarországot Trianonban. (Az osztrák birodalom ügye más kérdés volt. A Habsburgok robbantották ki a háborút, ami indokolta a Monarchia által megszállt idegen területek felszabadítását és elcsatolását. Ettől függetlenül az osztrák anyaországot lényegében nem darabolták fel részekre, németajkú lakosságának jelentős részét sem helyezték vele szemben ellenséges országok uralma alá, ellentétben a trianoni Magyarországgal).

A fentiek alapján megállapítható, hogy a Bécsi Kongresszus rendelkezéseit, illetve az 1990-ben Németországgal megkötött hatoldalú egyezséget egyaránt nyugodtan lehet békeszerződésnek tekinteni, mivel a legyőzött országoknak – előbb vagy utóbb – lehetőségük adódott saját érdekeiket hathatósan megvédeni. Ezzel szemben a magyarokat Trianonban mindezektől megfosztották. A trianoni békekötés tehát megalapozottan nevezhető békediktátumnak, amelynek lényegi vonatkozásait még az 1947-es párizsi békében sem írták felül annak ellenére, hogy az összes győztes fél tudta: a háború ideje alatt a Magyarországhoz csatolt területek lakosságának a többségét magyarajkú népesség adta. Hiába, Nyugat-Európa legnagyobb államaival (Franciaországgal és Németországgal) geopolitikai és gazdasági értelemben fajsúlyosan továbbra is számolni kellett, ellenben Magyarországgal a XVI. századtól kezdődően már nem. Az erkölcsi szempontok pedig – mint tudjuk – nem mérvadóak a politikában...
2020. május.








Fordította Sutarski  Szabolcs

Konrad Sutarski 1934-ben született Poznanban. Apja a Lengyel Hadsereg tisztje volt, akit 1940-ben a Szovjetunióban gyilkoltak meg a Katyn-i mészárlás keretében. Sutarski 1965 óta él Magyarországon. Lengyel költő, esszéista, műfordító és nemhivatásos történész. 30-nál több kötet szerzője, többek között:
· Az én Katynyom (töürténelmi esszé). Budapest, 2010 

· A haza kiterjesztése (mesés esszé). Budapest, 2016, 

· Lengyelország és Magyarország a keresztény Európa védőbástyái a múltban és jelenben (történelmi tanulmány). Budapest, 2016

· Az emberi ellenállás stációi (történelmi esszék és verseke). Budapest, 2018

· Lengyelország történelme magyar vonatkozásokkal. I. kiadás Magyarországon, 2018, II. kiadás Lengyelországban, 2019
·  Lengyelország és Magyarország Európa védelmében (történelmi tanulmányok). Budapest, 2019
A borító hátulján
Ez a történelmi elemzés a magyar nép ártatlanságát bizonyítja a trianoni békediktátum okait és a győztesek rablási törekvéseit illetően. Magyarország azzal, hogy a XIII – XVI. században két ízben is védte magát és ezzel egész Nyugat-Európát és kereszténységet a tőle idegen népektől és vallástól, kétszer is elvesztette őshonos népességének olyan nagy részét, hogy soknemzetiségű országgá lett, amelyben a magyarság kezdett kisebbséget alkotni. Emellett az ország elveszítette függetlenségét. A XVIII–XX. században teljesen a Habsburg-dinasztia Osztrák Császárságának uralma alá került, több Habsburg-ellenes nemzeti felkelés ellenére. Nem tudott saját, önálló nemzeti politikát folytatni. Ezért az I. világháborúhoz kénytelen volt Ausztria oldalán csatlakozni, a befejezése után pedig, amelyben a központi hatalmak, köztük a Habsburg-monarchia lett a vesztes fél, Magyarországot is arra kényszerítették, hogy írja alá a trianoni békeszerződést, amelynek értelmében elvesztette területe 2/3 részét és saját – magyar – lakosságának 1/3 részét. Az erkölcsi bűn mindezért – miként korábban a Habsburgokat – elsősorban Franciaországot terheli, amely Németország és Ausztria hatalmának és túlsúlyának alapvető korlátozására törekedett, másodsorban a franciákkal együttműködő Nagy-Britanniát. Ez a két nagyhatalom a bűnös abban is, hogy tudomásul vették Magyarország szomszédjainak: Csehszlovákiának, Romániának és a Szerb Királyságnak a mohóságát, akik kihasználták Magyarország soknemzetiségű összetételét. Ha tehát tömören akarnánk válaszolni arra a kérdésre, hogy ki a felelős Trianonért, az egész odáig vezető útért, ezt kellene mondanunk: NYUGAT-EURÓPA és a HABSBURGOK.

Magyarország, a fenti igazságtalanság ellenére tudja, hogy az erőpolitika nem vezet sehova, ezért egyesíti nemzete minden részét „a határok fölött”.
